
Mijelentette volna, hogy a Népszövetségnek 
kérdő őjeles 

népkisebbség 
népkisebbségek uj csoportját teremti 

az Üniversul azzal, hogy megkérdőjelezi 

gát ezt a kifejezést és a benne foglalt 

urtalmat. Kérdésessé teszi a nemzetkisebb- 

tégek létezését, ami azt jelenti, hogy szerinte 

népikisebbeégi csoportok, vagyis olyan nem- 

le öredékek, melyek más államalkotó nem- 

kebelében élnek, egyszerüe nincsenek. 

z mindenesetre legegyszerübb módja lenne 

nemzetkisebbségi kérdés megoldásának. 

nos azonban, a tények ennek ellentmon- 

ak. Bizonyitéka az, hogy Európában 

yven millió olyan ember él, akinek nem 

datott meg, hogy saját nemzete által alko- 

tott állam Határal között eet létét. 

ja üléseit Genihen é és megtargyalja azo- 

a lehetőségeket, melyek az összes 

i töredékek kulturális, gazdasági és népi 

ődését lehetővé teszik, bárhol, bármely 

lamban éljenek is. Ez a népkisebb 

vagy nemzetiségi jelleget idézőjelezi és kér- 

dőjelezi meg az Universul cikkirója, amikor 

a nemzetkisebbségi kongresszus határozatai- 

val foglalkozik. Azt irja többek között, hogy 

„a nemzetiségek" kongresszusának egyik 

ülésén Schmidt-Woder a dániai német ki- 
sebbség képviselője foglalkozott „az európai 

memzetkisebbségi csoportok (?) életbevágó 

i ogaival" és hangsulyozta az etnikai kisebb- 

ségek hathatós védelmének szükségességét. 

Tagadta az elnemzetlenités politikájának 

iogosságát, amelyet egyes államok követnek 

és amely ellentétben áll a nemzetkisebpeégt 

Az Universul szerint csupán Mugyaror 
zág és Bulgária követik az elnemzetlenités- 

ek ezt a politikáját, amelyet pedig a tria- 

oni és a neuillyi békeokmányok tiltanak. 

zzel szemben - irja az UÜniversul - a nép- 

kisebbségek helyzete a középeurópai álla- 

mokban kedvező ugy társadalmi, mint kul- 

turális, gazdasági és vallási szempontból. 

indenütt ugyanazon jogok élvezetében 

vannak, mint a többségi nemzetek. Genfben 

azonban az asszimiláció, a beolvadás kérdé- 

sét is tárgyalták. És az Universul felveti a 

érdést, hogy ez a beolvasztási politika el- 

lentétben van-e a kisebbségi szerződéssel? 

Meg is adja reá nyomban a választ. A cikk- 

szerint a beolvasztás nemcsak nincsen 

entétben a kisebbségi szesződéssel, hanem 

gy ennek az egyezménynek a megalkotói, 

mint számos nyugati kiváló politikus az 

I sszimilálás mellett nyilatkoztak. 

Hivatkozik Charles Dupuis francia politi- 

usra, aki Balogh Artur volt egyetemi tanár 

és magyar szenátor egyik könyvéhez irt elő- 

szavában azt állitja, hogy a szerződés meg- 

Ikotóinak nem volt szándékában a népki- 

bbségekkel rendelkező államoknak megtil- 

ezek beolvasztását, hanem csupán az 

erőszakot tiltották meg, amely kö nben in- 

b hátráltatja a beolvasztást, mint előse- 

ti azt. Mello Franco tizenegy év előtt egye- 

vta a nemzetkisebbségeket, hogy 
vadjanak bele a többséget alkotó nemze- 
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az a kivánsága, hogy a kisebbségi népcsopor- 

tok olvadjanak bele azon nemzetekbe, me- 

lyek között élnek. Ezekből a nyilatkozatok- 

ból is azt következteti a cikkiró, hogy a ki- 

sebbségi egyezménynek tulajdonképpeni 

célja az asszimilációnak mint természetes 

folyamatnak elősegitése volt, amely szol- 

gálja az egységes nemzeti államok érdekeit. 

A cikkirónak ezen erőszakolt magyaráza- 

tával szemben elég utalni a párisi egyez- 

ményre, amely elejétől végig nemzéti kisebb- 

ségekről és azok védelméről, jogaik biztosi- 

tásáról szól és minden cikkében kihangsu- 

lyozza a faji, nyelvi és vallási különbözősé- 

get és az ezzel járó jogokat. A szerződés 

első cikkében megállapitja, hogy a kisebb- 

ségi szerződéssel ellentétes rendelkezések 

sgánsác! 
MAGYAR kAPIta 

za 

nem hozhatók és az első nyolc cikket az 

érdekelt államok alaptörvényekül ismerik el. 

És ha ez igy van, akkor az Universul tulaj- 

donképpen a törvényekkel helyezkedik 

szembe, amikor azt magyarázza, hogy a 

nemzetkisebbségek beolvasztása a békeok- 

mányokon és a párisi egyezményen alapul. 

Ezen nem változtat az sem, hogy a nemzeti- 

ségeket megkérdőjelezve nem ismeri el. 

Aminthogy például az istentagadók taga- 

dása sem szünteti meg az istenhitet. De el- 

lentmond az Universul egész politikai felfo- 

gásának is. Hiszen ha ugy volna, amint a 

cikkiró irja, akkor miért panaszkodik csak- 

nem naponta a magyarországi, a bulgáriai 

és jugoszláviai románokkal szemben tanusi- 

tott magatartás miatt? Hiszen ha a beol- 

vasztás jogos Romániában, akkor ugyan- 
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csak jogos más államokban is. Ha viszont a 

kisebbségi szerződés és a békeokmányok vé- 

dik a többi államban élő nemzetkisebbsége- 

ket, akkor ugyanezt a védelmet nyujtják a 

romániai népi csoportoknak is. És a békeok- 

mányoknak, valamint a kisebbségi szerződé- 

seknek ezen védelmi jellegén mitsem változ- 

tat az, ha akár Mello Franco, a délamerikai 

specialista, vagy Dupuis, akár bárki más 

olyan magyarázatot akarna füzni a szerző- 

dések világos rendelkezéseihez, amely ezek- 

kel ellentétben áll. Elvi szempontból is na- 

gyon veszedelmes ilyen elméletek hangozta- 

tása, mert igen könnyen alkalmazásra talál- 

hatna olyan helyeken, ahol románok élnek 

nemzetkisebbségi sorsban. Jó szem előtt 

tartani azt a régi mondást, hogy amit nem 

kivánsz magadnak, azt ne tedd másnak sem. 

A francia kamara 350 szavazattal 221 

ellenében elfogadta a frank aláértékelé- 
sére vonatkozó kormányjavaslatot. A 

gyülés a hajnali órákig tartott és rend- 

kivül mozgalmas volt. A pénzügymi- 

niszter másodszori felszólalása után 

Blum miniszterelnök is beszélt. Kije- 

lentette, hogy a kamara és a szenátus 

ugyan megbuktathatják a kormányt, de 

a frank aláértékelését már vissza nem 
csinálhatják. 

Erre a pénzügyi rendszabályra 
nem került volna a sor, ha a 

spanyol események és a német 

katonai szolgálati időnek két 

évre való felemelése meg nem 

renditették volna a nemzet- 
közi gazdasági piacot. 

Franciaország szintén kénytelen volt 1 
hadügyi felszerelést fokozni, ami igen 
nagy kiadásokkal járt. Ilyen körülmé- 
nyek között a frank aláértékelése elke- 

rülhetetlenné vált. 

Utána általánosságban elfogadták a 
javaslatot és kezdetét vette a részletes 

vita. Ez tegnap délelőtt tizenegy óráig 
tartott ugy, hogy a képviselők egyhu- 

resztül folytatták a vitát. Az első javas- 

lat megváltoztatja a régi törvény azon 
szakaszait, melyek a stabilizációra vo- 

natkoznak. 

A második megállapitja, hogy 
a frank aranyfedezete 43 és 49 
százalék között mozog majd 
és ezt később a kormány ren- 

deletileg állapitja meg. 

Itt az ellenzék azt kivánta, hogy az 

aranyfedezetet maga a parlament ál- 

be. Hivatkozik Eriandra is, aki 1929-ben 

zamban csaknem huszonnégy órán ke- 

mányt bizta meg ennek a rendszabály- 

nak a végrehajtásával. Azt is követel- 

ték, hogy a kormány gondoskodjék há- 
rom hónapon belül aranypénznek forga- 
lomba hozataláról. Ezt a javaslatot is 
elutasitották. A többi pénzügyi javaslat 
egy alap teremtésére vonatkozik, mely- 

nek célja a spekuláció megakadályo- 
zása, a fizetési kötelezettségek felfüg- 

gesztése bizonyos adósságokra, stb. 

Egyben felhatalmazta a parlament a 

kormányt, hogy az esetleges árdrágitás 

ellen kellő szigorral léphessen fel. 

A kamara ülése után a szenátus 
pénzügyi bizottsága tárgyalta a javas- 
latokat és azokat elfogadta. Délután 

ült össze a szenátus, nogy a kormány 
javaslatainak sorsa fölött döntsön. 

A hangulat rendkivül feszült 

és az ülés megnyitása előtt azt 

beszélték, hogy a kormány 
kénytelen lesz a kamara által 
már elfogadott egyes javasla- 

tokat visszavonni, ha nem 
akarja magát a leszavaztatás 

veszélyének kitenni 

A kamara maga is csak immel-ámmal 
fogadta el a javaslatokat, de ezek semmi 

lelkesedést nem váltottak ki a t képvise 

lőkből. 
A szenátust még tegnap délelőttre 

hivták össze, hogy foglalkozzék a ka- 

mara által megszavazott pénzügyi ja- 

vaslattal. Az ülést nagy izgalom előzte 
meg, de a várt szenzációs felszólalások 

elmaradtak. Ugyanis Cailleaux volt 

pénzügyminiszter javasolta, hogy az 
ülést szakitsák félbe és folytatását ma 
délelőttre tüzzék ki. Ilyenképpen -- 

lapitsa meg, azonban a a többség a kor mondotta - a pénzügyi bizottságnak 

A francia kormány sorsa 

ma dől el a devalválási javaslat 

szenátusi tárgyalása során 
elég ideje lesz még a frank aláértékelé- 

sére vonatkozó javaslattal foglalkozni 
és azt a legbehatóbban megvizsgálni. 

Auriol pénzügyminiszter, aki 
Cailleaux felszólalása előtt rö- 
vid beszédben a törvény elfo- 

gadását kérte, hozzájárult az 

ülésnek mára való elhalasztá- 
sához. 

A szenátus pénzügyi bizottsága ked- 
den délelőtt féltiz órakor ült össze. El- 

sőnek Vincent Auriol szólalt fel, aki 

ismertette a frank aláértékelésének 

okait, amelyek a kormányt a törvény- 

javaslat előterjesztésére késztették. Be- 

szélt Blum miniszterelnök is, aki utalt a 

nemzetközi pénzügyi helyzetre, amely a 

kormányt mostani javaslatának mez 

tételére sarkalta. 
Szerinte a frank aláértékelése 
a frank védelmére történik. A 
miniszterelnök után egymás- 
után szólaltak fel a bizottság 

tagjai. : 

A svájci államtanács - mint már 

tegnap megirtuk - szintén elhatározta 

a pénz árfolyamának csökkentését. A 

svájci frank aláértékelésére vonatkozó- 
lag a pénzügyminiszter részletes javas- 
latot dolgozott ki, amelyet az államta- 

nács tegnap délelőtt ujból letárgyalt és 

egyhangulag elfogadott. A svájci par. 
lament alsóházának pénzügyi bizottsága 
tegnap délben tárgyalta a svájci 

devalváglójára vonatkozó törvényjavas- 
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domásulvételére szoritkozik. 

A kormányt igen kellemetlenül érintette 

a pénzügyi bizottság ülésének lefolyása 
és elhatározta, hogy abban az esetben, 
ha a nemzeti tanács a törvényjavasla- 

tot nem fogadja el egyhangulag, ugy 

lemond. 
A párisi lapok nagy cikkekben foglal- 

koznak a kamara ülésével. 
Megirják, hogy a kamara ülése 
huszonhat órán át tartott és a 

vita tengelyében a mozgó bérek 

rendszere szerepelt. A lapok 

szerint ez a rendszer nem alkal- 
mas a drágaság letörésére. 

Az esti lapok támadják a kormányt, 

hogy diktaturára törekszik. Blum mi- 
niszterelnöknek a szemére vetik, hogy 
sulyos csorbát ejtett a demokrácián, 
amikor a maga számára olyan felhatal- 
mazást kért, amilyent eddig még soha 
egyetlen francia kormány sem kivánt a 

maga számára. A lapok nyiltan kifeje- 

zést adnak annak, hogy a Blum-kormány 
legujabb lépésével nem rokonszenveznek. 
A kamarában a népfront, beleértve a ra- 

dikális csoportot is, a kormány pénzügyi 
javaslata mellett szavazott és a radikáli- 

sok közül csak kilencen akadtak, akik a 

kormány ellen szavaztak. 

A lapok remélik, hogy a szená- 
tus a pénzügyi javaslatot csak 

nagy változtatásokkal fogadja 
el. 

Egyébiránt a szenátorok tegnap este 
több csoportban értekezletet tartottak, 

amelyen a pénzügyi javaslatokkal fog- 

lalkoztak. 
A londoni City csökkent érdekiődést 

mutat az aranyvásárlás iránt, aminek 

oka a francia frank értékcsökkenésében 

is keresendő. Másrészt az oka az is, hogy 

az arany ára lényegesen csökkent. 
Az arany árának feltünő csök- 

kenése abban leli okát, hogy az 

aranyhalmozás megszünt, más- 

részt pedig nagymennyiségü 
arany került a piacra. 

A szadista hajlamu kéigyülkos asszony 
agyonkinzott áldozatai töltnyíre egészen 

fiatalkocu teányok votltak 
A kéjgyilkos bécsi asszony, Luner 

Jozefine bünperében változatlan érdek- 
lődés mellett folyik a főtárgyalás és 
egyre borzalmasabb részletek kerülnek 

napvilágra ennek a bestiális asszonynak 
páratlan kegyetlenségéről és vadállatias 

hajlamairól. 

szadista asszony által kegyetlenül meg- 

gyilkolt Anna cselédleány anyját, Su- 

e Augustint hallgatta ki. Az 

egyszerü asszony könnyek között mon- 

dotta el, hogy leánya a legjobb gyermek 

volt és hallani sem akar azokról a bü- 
nmökről, amiket a vádlott asszony felrótt 

neki. 
Elnök: Attól kezdve, hogy a jeánya 

Eunernénál volt, nem látta többé? 

Tanu: Nem utaztam hozzá, a falu, 

ahol lakom, messze van. Lunerné asz- 

szony különben is azt irta, hogy nyáron 

Mannersdorfba jönnek, ahol én lakom. 
A leányom pedig a leveleiben állandóan 
azt irta, hogy igen jól megy sorsa és 
meg van elégedve a gazdáival. 
l 

Az elnök ezután felolvassa a tragikus 

sorsu leány anyjához irott leveleit, ame- 

lyekben ilyen sorok vannak: 
- „A nagyságos asszony és az 
ur igen jók hozzám és szégye- 

lem magam, hogy olyan sok- 

szor elfelejtem elintézni, ami- 

vel megbiztak." 

Egyik levelében megirja, hogy a ha- 

ját rövidre vágatta: 

- „Ezért ne haragudjanak rám, a 
nagyságos asszony tanácsolta ezt, mert 
kszor hajszál esett az ételbe.. Egy- 

általában rettenetes, hogy mindenütt 
az én hajszálaimat találják, az ur nem 
is eszik emiatt otthon..." 
üÖgyész (a vádlotthoz): Ismerje be, 
hogy ezeket a leveleket maga diktálta .. 

Jozefine Luner asszony erre felügvik 

És magából kikelve kiáltja az ügyész 
felé: 
-aAzt ön nem tudhatja erre nincs 
bizonyitéka. 

Ügyész: A levelek minden sorából a 
maga szelleme szól. 

Luner asszony (megvetően): 
EPersze, maga ott volt. Azért 

tudja olyan jól... 

Tegnap a bécsi biróság a 

Ilires1 Tri 

Az elnök a vádlottat rendreutasitja. 
Ezután Greiml Franciskát hallgat- 

ta ki a biróság, aki egy ideig szintén 
Luneréknál szolgált. A leány elmondja, 
hogy Lunerné eleinte jól bánt vele, 
később azonban állandóan ütlegelte és 
bántalmazta, sokszor véresre verte. 
Elnök: Meg is fenyegette az asz- 

szony? 

Tanu: Igen, azzal fenyegetett, hogy 
agyonüt. Kilenc hónapi bérrel tartozott, 
de nem mertem tőle kérni. Végül az 
anyám megtudta, hogy rosszul megy 
sorom és elvitt onnan. 
Luner asszony áldozatai többnyire 

egészen fiatalkoru leányok voltak. 
A kis 12 éves Paula Krenn 
szintén megdöbbentő szenve- 

déseken ment keresztül az álla- 
tias lelkü asszonynál. 

Lunerné a kisleányt azzal vette magá- 
hoz, hogy tanittatni fogja. 
- HEleinte jól ment a sorom, - meséli 

a kisleány - később azzal gyanusitott, 
hogy hazudok és lopok és ezért állandóan 
bántalmazott. Egyizben azt vetette sze- 
memre, hogy a kisfiát megrontottam. 
A kisleány itt keservesen sirni kezdett. 

Az elnök hosszabb ideig jóindulatuan vi- 
gasztalja, majd megkérdi: 

- Miért nem irt haza a szüleinek? 

cecee 

Tanu: Minden levelemet az asszony 

diktálta. Egyszer karácsony táján meg- 
irtam haza, hogy rosszul megy a sorom. 

Eire ő a levelet eltépte és engem még 
jobban kántalmazott. 

Az ütések következtében az orr- 
csontom eltörött. A földön fe- 

küdtem és Lunerné a hajamnál 

fogva rángatott, majd a lábával 

rugdosott. 

Elnök: Az orvosnál azt mondta, 

hogy véletlenül a földre esett és ezért tö- 

rött el az orra. Miért hazudott? 

Tanu (sirva): Féltem. 

A kisleány anyja, Maria Krenn asz- 

szony elmondotta, hogy nem akarta leá- 

nyát Lunernéhez engedni. Luner asszony 

azonban rábeszélte a kisleányt, akinek 

megigérte, hogy tanitónőt nevel belőle, 
ugy hogy végül a leány könyörgött, hogy 

engedje el. 

A kis Paula Krenn két tanitónője el- 
mondotta, hogy feltünt neki, hogy a 
gyermek egyre későbben és egyre hiá- 

nyosabban jön az iskolába. Amellett egy- 

re rosszabbul nézett ki és sok helyen a 
haja is ki volt tépve. A kisleány azonban 

semmit sem árult el soha arról, hogy mi 
történt Luneréknál. 

A Luner-ház borzalmainak tárgyalá- 
sát ezután félbeszakitották. 

e ............ 

A bánsági tanitók konsresszusa 
harminchét poniba foglalta össze 

a tanitóság kivánságait 
A bánsági állami iskolai tanitók Baile 

Erculane fürdőhelyen két napos kon- 
gresszust tartottak, amelyen harminc- 
hét pontba foglalták össze a tanitók ki- 
vánságait. Ezek közül a legfontosabbak 
a köveétkezők: 
A tanitók fizetése legyen az ugyan- 

olyan szolgálati idővel rendelkező kö- 
zépiskolai tanárok fizet tésének nyolcvan 
százaléka. A drágasági pótlékot állapit- 
sák meg évente a mindenkori drágasági 
index alapján. A véglegesitéssel és elő- 
léptetéssel járó fizetésemelést levonás 

nélkül fizessék ki a tanitóknak. A tani- 
tók kezdőfizetése ne legyen kevesebb 
havi 3000 leinél és mivel ez létminimum, 
ebből ne lehessen levonásokat eszközöl- 
ni. Az állam minden gyermek után havi 

500 lei pótlékot adjon. Betegség esetén 
a tanitó kapja meg teljes fizetését és 
helyettesének dijazásáról az állam gon- 

sitsa az állam pontosan. Hivatalos uta- 
zások alkalmával az iskolaszék téritse 
meg a tanitó költségeit. Tanitók gyer- 
mekei a középiskolában és az egyete- tóber elseje után kezdjék meg. 
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. buktatott el az irásbeli vizsgán. 
doskodjék. A tanitói fizetéseket folyó- 

men legyenek tandijmentesek. Minden 
tanitó kapjon vagy természetbeni la 

tanitók fizetése legyen egyenlő a vás 
tanitókéval. Ha a tanitási idő hetenkin 
huszonnégy óránál több, ugy a tanitó a 
többletórákért éppen ugy kapjon kül 
dijazást, mint a középiskolai taná 
Minden tanitó évente legalább háro n 
szor utazhasson a vonaton és a dunai 
hajókon. Az a tanitó, aki egyedül mükö 
dik olyan községben, ahol hét osztályt 
kell tanitania, harmincöt százalékos fi. 
zetési pótlékot kapjon ezért. A véglege- 
sitési és előléptetési vizsgákat töröljék 
el és a véglegesités és előléptetés a ta. 
nitó felsőbb hatóságainak az iskolai 
togatások alkalmával a helyszinen sz 
zett tapasztalatai alapján történjék. A 
nyugdijazás a harmincötödik szolgálati 
év, vagy a betöltött ötvenötödik életév 
után történjék. Minden elemi iskola a 
község közelében földe: kapjon a tanu- 
lók mezőgazdasági gyakorlati oktatásá- 
nak céljaira. 

egec 

Üteg gazda 
leszállitott büntetése 

Stanciova községben néhány hónap előtt 
Földi Mátyás hetvenegy esztendős gazda 
szóváltásba keveredett Fiti Ioan huszon- 
három éves fiatal földmüvessel, mert ennek ] 
libái az ő földjén legeltek. A veszekedésbe 
beleavatkozott Beleiu Nicolae huszon- 
három éves legény is. A két fiatalember ve- 
szekedés közben azt ajánlotta Földi Mátyás- ! 
nak, hogy menjen Budapestre. Az öreg gaz- 

da erre szerintük szidta a csendőrséget és a 
román államot, amiért feljelentették. A tör- 

vényszék, amely előtt Földi Mátyás tagadta 

a vádban foglaltakat, az öreg gazdát egy hó- 

napi fogházra és tizezer lei büntetésre itél- 
te, ami ellen Földi felebbezett. Az itélőtábla 
tegnap foglalkozott ezzel a perrel és Földi 
Mátyás büntetését tiz napi elzárásra és két- 

ezer lei pénzbüntetésre szállitotta le. Földi 

Mátyás bejelentette, hogy az enyhitett bün- 

tetés ellen is felebbez, mert teljesen ártatlan- 

nak érzi magát. 

........................ 

Országosan gyenge 
az irásbeli éretiségi eredménye 

A Loga liceumban müködő érettségi bi i 
zottság előtt tegnap tizenhat jelölt jelent 

meg, hogy szóbeli vizsgát tegyen. A caran- 

sebesi, oravitai és aradi diákok közül a kö- 

vetkező tizenegy tette le sikeresen a vizsgát: 

Stana Rafael, Talpes Florica, Balan Tranda- 

fir, Caraulean Constantin, Dragila Pavel, 

Kis Gábor, Krizsovanszky Jenő, Benea Gav- 

ril, Botos Ioan, Braun Éva és Gornic Dumit- 

ru. A bizottság öt jelöltet visszautasitott. 

Ma, szerdán tizennyolc jelölt tesz szóbeli 

érettségi vizsgát. 

Az országban általában gyenge volt az 

őszi érettségi vizsgák irásbeli eredménye. Az 

egyik bucurestii bizottság előtt 133 jelölt- 

ből csak 53 ment át az irásbelin, mig egy 
másik bucurestii bizottság 177 jelöltből 

mindössze 64 diákot engedett szóbeli vizs- 

gára. Cernautiban 111 jelöltből 47 tette le 

sikeresen az irásbeli vizsgát, mig a Clujon 

müködő bizottság 102 jelöltből 50 diákot 

Az őszi érettségi vizsgálatok csak október 

10-ike körül fejeződnek be és a közoktatás- 

ügyi miniszterium ezért felszólitotta az egye- 

temeket, hogy a felvételi vizsgákat csak ok- 
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A CÉLLöÖVÉSZET MESTEREI 

Megirtuk, hogy Oravitán nagyszabásu cél- 

vő verseny volt, amelyen különösen az 

nina-steierdorfi Körny ei-fivérek arat- 

tak ritka sikert. A 10 agyaggalamblövő ver- 

ny győztese Környei Béla lett, a má- 

sSzilágyi lugoji mérnök 

rült, mig a harmadik Fira r lett A 

Környei-fivérek vitték el. Az első dij Kör- 

yei Bélának, a második dij Környei Kor- 

xz 

nélnak és a harmadik dij Környei Dezsőnek 

jutott. A három fivér kitünő lövész és az 

egyikük Budapesten a nemzetközi céllövő 

versenyen is első dijat nyert. Az öt élő ga- 

lambra rendezett verseny győztese Környei 

Béla lett, a második dijat Oliinger Mi- 

hály dr. orvos vitte el, mig a harmadik dij 

Voncina Jacobnak jutott. Ezen a verse- 

nyen a Caras-megye által kiirt kupát har- 

madszor is az aninai vadászegylet nyerte 

meg és igy a kupát véglegesen birtokába 

vette. 

.Az Eucerit 

A háztantási munhka dacána is 

ápott tehet böne fia NIVEÁT 
Meg ha gyakran éri hideg, meleg 

viz, akkor is friss üde maradhat 

böre, ha azt NIVEA-val ápolja. 

Nives creme dobozban és tubusban 
Leii6.--72.- Nivea-Olajtei 24.--78.- 

3 

hatása ez! 

Madridból most már hivatalosan is 

lentik, hogy Azana köztársasági el- 
nök lemondott. Azana tartózkodási 

helye ismeretlen. Valószinü, hogy az 

argentinai követségen tartózkodik, 

amelytől néhány nap előtt menedék- 

Caballero kormányának 

helyzete szintén megingott és 
azzal számolnak, hogy Madrid- 
ban a kormányhatalmat hama- 

rosan az anarchisták ragad- 

ják a kezükbe. 
A kormány több tagja eltünt a főváros- 
ból. A belügyminiszter erre rádióbeszé- 
det tartott, amelyben cáfolta azokat a 

ireket, mintha egyes miniszterek 

Madridból megszöktek volna. Kijelentet- 

e, hogy a kormány tagjai különleges 

megbizatásokkal vidékre utaztak, azon- 

ban hamarosan visszatérnek a főváros- 

ba. Madridban azonban ennek ellenére 

még mindig tartja magát a hir, hogy a 
miniszterek a közeledő eseményektől 
való félelmükben hagyták el a fővárost. 
A vörös milicia - mint jelentettük - 

kivonult Toledóból, előzetesen azonban 

a hires székesegyház valamennyi papját 

) Hegyilkolta. 

A kormánycsapatok tegnap 

reggel megkisérelték Toledó 

visszafoglalását, de a nemze- 

tiek visszaverték őket. 

A kormánycsapatok néhány kilóméter- 

nyire Toledótól lövészárkokat ástak és 
azokban helyezkedtek el. Ugylátszik, 

hogy a város ellen ujabb támadást ter- 

veznek. A burgosi kormány tegnap a 

toledói Alcazarra vonatkozólag statisz- 

tikát tett közé. Eszerint az Alcazar-erő- 
döt hatvannégy napon keresztül védel- 

mezték a kormánycsapatokkal szemben. 

Az Alcazarban összesen ezerkétszáz em- 

per volt. Ezek közül nyolcvan elesett, 
ötszáz pedig megsebesült. A védelmi 

1arcokban a könnyebb sebesültek is ál- 

landóan résztvettek. 
Az osírom ideje alatt a kor- 

mánycsapatok tüzérsége ösz- 

szesen tizezer ágyulövést adott 

le az Alcazarra. 
A felkelő nemzetiek most általános 

stromra készülnek Madrid ellen. A fel- 

I 

elők elfogtak egy Madridnak szánt 

állatküldeményt, amely négyezer szar- 

asmarhából állott. A kormánycsapa- 
ok Madrid körül három védelmi vona- 
at épitenek és elhatározták, hogy eze- 

et a vonalakat a végsőkig tartják. 
EHranco tábornok kijelentette, 
hogy Madrid ostroma már nem 
Véslekedhetik sokáig. Egyes 

veken a nemzeti csapatok 

két kilóméternyire van- 
; nak Madridtól. 

az anarchisták elől 
A felkelők repülőgépei naponta jelennek 
meg Madrid felett, egyelőre azonban 
csak a repülőteret bombázzák. 

Északspanyolországban Bilbao bir- 

tokáért nagy csata folyik. A város vörös 

védelmezői tegnap kitörést kisereltek 
meg, azonban a felkelő csapatok vissza- 

kényszeritették őket. A vörös milicia Bil- 
baoban százhusz tuszt agyonlőtt. Még 
hatszáz tuszt, leginkább arisztokratát, 

tartanak fogságban. Ezekkel közölték, 
hogy abban az esetben, ha nemzetiek 

folytatják a város bombázását, ugy va- 
iamennyiöket kivégzik. 

A felkelők állandóan ostromol- 
ják Oviedó városát is. Remélik, 
hogy hamarosan bevonulhatnak 

oda. 

Tegnap nemzeti repülőgépek jelentek 

meg Oviedó fölött és arra több bombát 

dobtak le. 

Guinto városa mellett nagy ütközet 

volt, amelyről két egymásnak teljesen el- 

lentmondó hiradás érkezett. Az egyikben 

A madridi kormány hivatalos lapja 

közli a pénzügyminiszter rendeletét, 
amely kimondja, hogy mindazoknak, 

akik a felkelők oldalán harcolnak, bárhol 

található telkét, házát és földjét, vala- 
mint egyéb vagyonát elkobozzák. Ilyen 
elkobzások már meg is kezdődtek. 
Legujabb jelentés szerint a biscayai 

fronton élénk harci tevékenység uralko- 
dik, ugyszintén Asturiában és Andaluziá- 

ban is. 
Bilbaoban a nemzeti repülőgé- 
pek bombái százötven épületet 

döntöttek romba. 
A talaverai fronton heves tüzérségi harc 

indult meg. Egy katalán hadoszlop, ame- 

lyet Toledó felé küldtek, harc nélkül 

visszatért Madridba. A hadoszlop vissza- 

A bánsági evangélikus egyházmegye most 

ünnepli fennállásának száz éves fordulóját. 

Ebből az alkalomból az evangélikus egyház 

két napos jubileumi ünnepséget rendez. Az 

ünnepség a timisoarai templomban tegnap 

este hálaadó intentisztelettel kezdődött, 

amelynél az oltári szolgálatot Argay 
György főesperes végezte. Istentisztelet köz- 

ben Tolnay Béla zenetanár müvészi or- 

gonaszólót adott elő, majd Frin t Lajos 

kenei evangélikus püspök tartotta meg né- 

metnyelvü ünnepi beszédét. Az ősz főpásztor 

beszéde mély benyomást tett a templomot 

zsufolásig megtöltő közönségre. A püspök 

dóra kétezer bombát dobtak le. 

a kormánycsapatok jelentik, hogy a nem- 
zetieket két kilóméternyire visszaszori- 

tották. A másik hiradás a sevillai rádió- 
tól származik és elmondja, hogy Guinto- 
nál a nemzeti csapatok megverték a kor- 

mányhü katonaságot, amely negyven ha- 

lott hátrahagyásával kénytelen volt el- 
menekülni. 

Tangeri jelentés szerint tegnap Cadiz 

és Trafalgar irányából nagy ágyuzás 

hallatszott. 

Csakhamar megállapitották, 
hogy ott tengeri csatát viv a 
kormány és a nemzetiek több 

hadihajója. 
Az Almirante nevü felkelő hadihajó 
egyik ágyuja eltalálta a Grovina nevü 

kormányhü hadihajót, amely sülyedni 

kezdett. A Grovina legénységét egy arra 
járó francia személyszállitó hajó men- 

tette meg. A Grovina elsülyedt. Az egyik 

kormányhü torpedózuzó, amely a Gro- 

vina segitségére kelt, egy lövéstől sulyo- 

san megsérült és kénytelen volt hátrálni. 

Madrid védelmezői hosszu osíromra számitanak 
térése kinos feltünést keltett. 

A madridi városi hatóság nagy akciót 
inditott meg élelmiszerek gyüjtésére, 
mert hosszu ostromra számit. Husz mil- 
ó pezetát szavaztak meg élelmiszerek 
beszerzésére. Tizenhat millió pezetáért 
külföldről hozatnak élelmiszereket. 

Alcanteban a néptörvényszék 
tegnap nyolc felkelő tisztet ha- 
lálra itélt. A halálos itéletet 
nyomban végre is hajtották. 

A madridi kormány hadügyminisztere 

hivatalos közleményt adott ki, amely 
szerint a kormányhü repülőgépek Ovie- 

A kor- 

mánycsapatok előrenyomulnak Granada 

felé. Toledó és Santa Cruz között a kor- 
mánycsapatok elfoglalták Miel városkát. 

Száz éves fennállását ünnepli 
a bánáti cvangélikus egyházmegye 

kijelentette, hogy az esperesség száz évéből 

ő maga nyolcvanat átélt és azokat, akik az 

esperesség történelmét csinálták, személye- 

sen ismerte és velük együtt küzdött. Ismer- 

tette azutár az esperesség megalakulásának 

történetét és további fejlődésére Isten áldá- 

sát kérte. Utána Kapetanovits Al- 

fonz cselló-szólót adott elő, majd Ponyicz- 

ky László alesperes, vucovai lelkész ma- 

gyar nyelven ismertette az evangélikus es- 

eresség évszázados küzdelmeit. Azután Tol- 

vetkezett, majd Kessler Ede sannico- 

laul-marei lelkész Reményik Sándor zét gyö- 

. 

hay! Béla zenetanár ujabb orgonaszólója kö- 

nyörü költeményét szavalta el nagy hatás- 

sal. A baptista gyülekezet karéneke és 

Essig József olari lelkész imádsága után 

egyházi énekkel ért véget a lélekemelően 

szép ünnepség. Utána a Kocsonyai-vendég- 

lőben társas vacsora volt. A jubileumi ün- 

nepségek ma folytatódnak. Ma, szerdán dél- 

előtt tiz órakor a templomban rövid áhitat 

után megtartják az egyházmegye jubileumi 

diszközgyülését, amelyen Wachsmann 

Alvin dr. egyházmegyei másodfelügyelő mél- 

tatja nagy beszédben a jubileum jelentősé- 

gét. Utána beiktatják tisztébe Takács 

Andor dr. uj egyházmegyei felügyelőt, aki 

elmondja programbeszédét. A diszközgyülést 

délután egy órakor az Ambrus-féle étterem- 

ben ebéd követi. 

........................ 

A féllábu zenész 
kálváriája 

Lalla József timisoarai zenésznek két 

hét előtt az állami kórházban levágták a bal 

lábát. Ezzel a most levágott bal lábbal a 

negyvenkét esztendős Lalla József mégis a 

világháboru rokkantja. Husz esztendős ko- 

rában vonult be 1914-ben. Egy telet töltött 

a Kárpátokban, résztvett a harcokban, ta- 

nyázott a hóban szabad ég alatt. Mire elkö- 

vetkezett 1915 tavasza Lalla József csodála- 

tos módon nem sebesült meg, azonban a bal 

lába elfagyott teljesen. A katonaságtól a 

hasznavehetetlen láb miatt hazaengedték és 

Lalla József azóta ugy cipelte magával ezt a 

rossz lábát, mint valami sulyos kölöncöt. A 

fagyott láb iszonyu szenvedéseket okozott 

neki és beteggé tette egész testét. Hiába 

ragaszkodott Lalla a rossz lábhoz, az mégis 

a kórházba juttatta őt. A kórházban csak 

ugy tudták Lalla József életét megmenteni, 

hogy levágták a bal lábát. Gyenge, beteges, 

nyomorék ember Lalla József. Ki zenéltet 

magának féllábu emberrel? Különben sem 

tudja hegedüjével a korcsmákat járni, hogy 

ott állva hegedüljön. Képtelen más munká- 

ra is. Pedig ennie is kell, de nemcsak neki, 

hanem feleségének és két gyermekének is. 

És most jön a tél. Legalább egy kis tüzifára 

valója volna. Legalább egy kis téli eledelt 

tudna beszerezni, meg meleg ruhát a gyer- 

mekeinek. A Kunz-telep 51. számu viskó- 

jában gubbaszt a családjával. Ott is jószivü- 

ségből ad nekik otthont egy másik szegény 

ember. Keserüen mondogatja, hogy azelőtt 

a hegedüjével ő rikatott meg embereket, 

most pedig őt rikatja meg a kegyetlen sors 

A ROMAÁN VALUTAT A NEMZETKÖZI 

PENZÜGYI EGYEZMENY NEM ÉRINTL 

A kereskedelmi és iparügyi miniszteriumban 

tegnap a kormány több tagja tanácskozott, 

majd hivatalos közleményt adtak ki. Ebben a 

közleményben az ország pénzügyi helyzetét 

ismertetik. Elsősorban is köszönetet monda- 
nak a sajtónak, hogy megértést tanusitott a 
ga ági pr ákkal ben és igy az 

ország érdekeit szolgálta. A sajtó egysége- 

sen helyesnek találta a kormány pénzügyi 

politikáját és meggyőzte a közvéleményt ar- 

ról, hogy a leit nem érinti a nemzetközi pénz- 

ügyi egyezmény. Most már a kormány fel- 

adata, hogy gondosan tanulmányozza 

egyes külföldi pénzek leértékelésének kiha 
tását a román külkereskedelemre. A ko 

mány törekedni fog arra, hogy 1 
gazdaság védelmében hozott intézk lése 

ne legyenek egyoldaluak, lanem 

ban álljanak azokkal az intézkedésekk 

amelyek a jelenlegi é 

a hlá 

elezettség 

lembe vételével történnek 
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elŐFIZETÉSI ÁRAk 
Romániában: 

soknak egy hónapra 70, negyelt 

rölevre ö20 egész évre 760 lel 

Myusdijasoknak egy hónapra 60, negyed 

évre felévre 300, egész évre 600 let 

oknak, közhivataloknak és köz 
gyáraknak és vállalatoknak 

egy évre 1000 lei. 

Magyarországoz: 
elagánosoknak egy hónapra 4, negyed- 
ere 10, félévre 20. egész évre 40 pengő. 

asoknan egy hónapra 8. negyed- 
félévre 15, egész évre 80 pengő. 

teleteon: 

e-82, este 10 óra után 14-69 vagy 2-4 

a .Temesvarer Zeitung' nyomás 
nyom 

Patikák éjszakai szolgálatla 
Szeptember 28-tól október 4-ig városunk- 

ban a következő gyógyszertárak tartanak 

éjszakai szolgálatot: 

Az I. kerületben a Mercy-utcában levő 

Weisz-gyógyszertár. 

A II. kerületben a Badea Cartan-téren 

levő Maszalits-gyógyszertár és a Stefan cel 

Mare-uton levő Zeiner-gyógyszertár. 

A III. kerületben a Küttl-téren levő Roxin- 

gyógyszertár. 

A IV. kerüleiben a Berthelot-bulevardon 

levő Craciun-gyógyszertár. 

Az V. kerületben Kőváry-Chioreanul 

losif gyógyszertára és Fratelián Panajoth 

Ernő gyógyszertára állandó éjszakai szolgá- 
latot tart. 

iz önleláldozó szevelem 
bizony már ritka jelenség ebben a mai cini- 

kus világban, de azért mégis akadnak olykor 

mostanság is Romeók, akik akár a lehetet- 

lent is megkisérlik, hogy Juliájuk közelébe 

férhessenek. Ilyen hősi lélek az a bucurestii 

gimnaziumi tanuló is, akit Linz állomáson 

fedeztek fel a vasutasok a Bucuresti-párisi 

gyorsvonat egyik ütközőjén. A bősz rajongó 

egy ismert román szinésznőbe szerelmes, aki 

most Párisban filmezik és hősiesen dacolva 

az ilyenfajta utazás minden viszontagságá- 

val, egészen Párisig akart igy tengelyezni. 

Gyönyörü teljesitmény ugy az érzelem, mint 

a tengelyenülés szempontjából. Hogy szive 

választottja hálás lesz-e, természetesen nem 

tudjuk megjósolni, de hogy ezekkel a képes- 

ségekkel elmehet akár zsokénak is a ten- 

gely-távlovagló kis gimnazista, az bizonyos. 

A MAGYAR PAÁRT ONALLÓ LIS- 
TAVAL INDUL CLUJON. Clujon a 
jövő hónapban tartják meg a községi 

választásokat. A Magyar Párt ottani 

tagozata elhatározta, hogy a községi 

választáson önálló listával vesz részt. A 

jelölő listát már elkészitették és még 

ezen a héten benyujtják a törvényszék- 

hez. 

Az igazságügyminiszter elkészitette a 

köztisztviselők uj szolgálati szabályzatá- 

nak tervezetét, melyet a parlament őszi 

ülésszaka elé terjeszt. A szabályzat meg- 

állapitja, hogy azok a munkások, akiket 

ideiglenesen alkalmaznak egy bizonyos 

meghatározott munka elvégzésére, 

nem tekintendők közalkalmazottaknak. 

Ugyanez vonatkozik azokra is, akik vala- 

milyen tiszteletbeni állást töltenek be. 

Köztisztviselőknek csak olyan 21 és 47 
év közötti román állampolgárok nevez- 

hetők ki, akik büntetlen előéletüek, kato- 

nai szolgálatuknak eleget tettek és a ro- 

mán nyelvet kifogástalanul birják. Aki- 

nevezés csak nyilvános pályázat utján 

történhetik. A kinevezés alkalmávai a 
tisztviselőnek nyilatkozatot kell adni va- 

Vasárnap délután lesz a fővarosban 
a román-magyar válogatott futball- 

mérkőzés, amely iránt az egész ország- 

ban igen nagy érdeklődés nyilvánul 

meg. Mindkét válogatatt csapatot össze- 

állitották már és óriási fogadások is 

történtek a győztes csapatra. A román 
válogatott minden játékosának nyolc- 

ezer lei jutalmat igértek arra az esetre, 

ha legyőznék a magyarokat. A Déli 

Hirlapnak sikerült a szükséges jegy- 

mennyiséget biztositani a mérkőzésre, 

de csak azokat az előjegyzéseket vehet- 
jük figyelembe, melyek holnap, csütör- 

tökön este hat óráig beérkeznek hoz- 

zánk. Filléres gyors indul Timisoaráról 

október harmadikán este és hétfőn, 
október ötödikén este indul vissza Bu- 

A KÖZREND ÉS A KÖZPÉNZEK EL- 

LENSEGEIT EL KELL ITÉLNI Az igaz- 

ságügyminiszter utasitotta az összes igaz- 

ságügyi hatóságokat, hogy a közrend elleni 

izgatók, valamint a közpénzek sikkasztói el- 

len meginditott pereket ne halasszák, hanem 

ezekben az ügyekben hozzanak mielőbb itéle- 

tet. Szigoru intézkedéseket tett a miniszte- 

rium az igazságügyi hatóságok ellenőrzésé- 

re vonatkozólag is. Ezzel kapcsolatban rövi- 

desen számos igazságügyi felügyelőt áthe- 

lyeznek. Fővárosi jelentés még arról is be- 

számol, hogy az igazságügyminiszter ujabb 

igazságügyi bélyeg bevezetését tervezi, 

amelyből törvényszéki paloták épitésére 

szolgáló alapot létesitenének. 

-- A megyéspüspök ma hazaérk 

Pacha Agoston megyéspüspök tegnap 

Sanmartinul Unguresc községben osztotta 

ki a bérmálás szentségét és ma visszaérke- 

zik Timisoarára. A püspök szombaton foly- 

tatja bérmautját. Ezen a napon Sacalazon, 

vasárnapon pedig Sanmihai községben bér- 

mál. 

Autóbusz nekiment a Begának. 
Sanmihairoman közelében a Bega-hidat 
uijjáépitik és emiatt a szekereket komp 
viszi át. Hétfőn délután a Timisoaráról 

Ötelecre indult autóbusz a komp előtt 

megállott, utasai kiszállottak, majd az 
autóbusz ráindult a kompra, hogy át- 
kerüljön a tulsó oldalra. Az autóbusz 

két első kereke azonban a parton kisik- 

lott és a Begába került. Szerencsére a 
soffőrnek sikerült az utolsó pillanatban 

a motort elállitani és az autóbuszból 
kiugrani. Az autóbuszt csak kedden reg- 
gel tudták a Begából kihuzni. 

- ÁAldott állapotban levő nők, ifju anyák 

és többgyermekes asszonyok az enyhe ter- 

mészetes „Ferenc József" keserüviznek már 

mérsékelt adagokban való használata által 

is könnyü és hig ürülést, ugyszintén rendes 

gyomor- és bélmüködést érnek el. Az orvo- 

sok ajánlják. e 

- Emberi agyvelő egy csomagban. 
Orsovan az Imperial-szálló dunaparti 

terraszának közelében a gyermekek egy 
csomagot találtak, amelyben egy emberi 

agyvelő volt. A rendőrség meginditotta 

a nyomozást annak megállapitására, 
hogyan került az agyvelő a csomagba. 
Valószinünek tartják, hogy titokzatos 

büntény történt. 

* Budapestre érkezve a Keleti pályaud- 

varral szemben a Park Nagyszállodában 

megtalálja a kényelmét. Leszállitott árak. E 
lap előfizetőinek 20 e-ázalék engedmény 

............0. 

Köztisztviselű csak 21 és 47 év közüti 
fomán állampolgár lehet, akit nyilvános 

npályázai ulján neveznek ki 
gyoni helyzetéről, valamint a házastárs 

vagyoni viszonyairól is. Mindenki csak 
egy állást tölthet be, kivéve azokat az 

eseteket, amikor a törvény ennek ellen- 

kezőjét kifejezetten megengedi. Tilos a 

köztisztviselőknek akár közvetlenül, akár 

közvetve harmadik személyek utján ke- 

reskedelmivállalkozásban résztvenni.Bir- 

tokot sem bérelhetnek. Az ilyen szerző- 

dések érvénytelenek. Azt a tisztviselőt, 
aki igazolatlanul tiz napon át nem jele- 

nik meg hivatalában, lemondottnak te- 

kintik. A szabadságidő egy hónap és en- 
nél hosszabb szabadságot csak betegseg 

esetében engedélyeznek. Szabályozza az 

uj javaslat a fizetési fokokat, a szolgá- 

lati viszonyt, a nyugdijazást is. 

.............................. 

Csütörtökön estig biztosithatja jegyét 
a bucurestii román-magyar mecesre 

a Déli Hirlap kiadóhivatalában 
curestiből. Akik csak az oda és vissza- 
utazásra reflektálnak, összesen öt- 
százharminc lest fizetnek, akik 
pedig szállodákra és ellátásra is igényt 
tartanak, továbbá részt akarnak venmi 
egy autókörsétában és el akarnak menni 
a mececsre is, azok az utiköltségen kivül 
összesen négyszáz leit fizetnek. 
Ezért vasárnap és hétfőn háromszori 
étkezést is kapnak elsőrendü fővárosi 
szállodában. Visszaindulás hétfőn este 
és megérkezése kedden reggel Timi- 
soarára. Aki nem igényel jegyet a 
meccsre, az a szállodáért és ellátásért 
320 leit fizet. Jelentkezés a Déli Hir- 
lap kiadóhivatalában csütörtökön este 
hat óráig. 
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- Eltemették Budapest alpolgármes- 

terét. Budapesten tegnap délelőtt helyez- 
ték el a Kerepesi-uti temetőben örök 
nyugalomra a magyar fővaros altal ado- 
mányozott diszsirhelyen Li ber Endre 
alpolgármestert. A gyászbeszédet 
Szendy Károly polgármester mon- 
dotta. 
- A német népközösség egységes válasz- 

tási iistája. A német népközösség választá- 
sát október 4-re tüzték ki. A jelölő listák be- 
adásának határideje lejárt és az egyes kör- 
zetekben már be is nyujtották az egységes 
listát. Ezen az alapon október 4-én ner. tar- 
tanak szavazást, hanem a beterjesztett egy- 
séges jelölő listákon feltüntetett jelölteket 
megválasztottaknak jelentik ki. A timisoarai 
körzetben harminchat, az alsótimistorontáli 
körzetben ötvennégy, a felsőtorontáli körzet- 
ben pedig százkét tanácstagot választanak. 
- Református nőszövetségi konferencia 

és lelkészi értekezlet. Resitán október 20-án 
és 21-én református egyházmegyei nőszövet- 
ségi konferenciát és lelkészi értekezletet 
tartanak. A két napon keresztül előadásokat 
tartanak Debreczeni István timisoa- 
rai vezető lelkész, Ajtay Béláné Aradról, Ba- 
logh Gyula semlaci, Streleczky Sándor clo- 
podiai, Keresztes József resitai lelkészek és 
mások. A nőszövetség október 20-án este 
nagyszabásu müsoros estét is rendez. 
- Egy agg spanyol herceg halálos autó- 

balesete. Bécsben a pafotája előtt egy teher- 
autó elütötte Alfonz Károly Bourbon 
herceget, az ugynevezett spanyol karlista ág 
egyik tagját. A nyolcvannyolc esztendős 
herceg olyan sulyos sérüléseket szenvedett, 

amelyekbe néhány óra mulva meghalt. 

Ksfaludy Sándoc 

tes megemlékezés zászlaját. Születésé- 
nek most volt százhatvannegyedik és 
négy hét mulva lesz halálának kilenc- 
venkettedik évfordulója. Kisfaludy Sán- 
dor a maga korában a magyarság egyik 

halála után is, mert versei ma is fris- 
sen hatnak az olvasó szivére-lelkére. 
Sok-sok munkája közül Himfy dalai a 
kesergő szerelemről és a boldog szere- 
lemről ma is könnyeket csalnak az olva- 
só szemébe. Ezekben a versekben Kisfa- 
ludy Sándor örökké él és örökké él a 
versek muzsája és későbbi felesége, Sze- 
gedy Róza is. 

erősen beborult az ég, este pedig megindult 
az eső, amely még a késő éjjeli órákban is 
zuhogott Egész napon át érezhetően hideg 
volt. Reggel kilenc órakor a hőmérő mind- 
össze hé. fok meleget mutatott. Délután 
négy órakor a hőmérséklet mindössze tiz 
fok meleg volt, amely este kilenc órakor is 
változatlan maradt. A meteorológiai intézet 
jelentése szerint élénk északi szél várható 
sok felhőzettel és esővel, némely magasabb 
helyen havazással, a hőmérséklet alig válto- 
zik. 

- Elhalasztották a megyei tanácsválasz- 

tást Bihorban. Az oradeai megyei prefektu.- 

rához belügyminiszteri rendelet érkezett, 

amely szerint a bihormegyei tanácsválasz- 

tást január 15-re elhalasztották. A községi 
választásokra vonatkozólag nem érkezett 

rendelkezés és ezért a törvényszéki főelnök 

elrendelte a választási igazolványok szep- 

tember 30-tól megkezdődő kiadását. 

- Keresik a Vigyázó-muzeum fosztoga- 
tóit. Budapesti jelentés alapján annak ide- 
jén megirtuk, hogy a rákoskereszturi Vi- 

gyázó-muzeumba ismeretlen betörők ha- 
toltak be és onnan körülbelül százezer pengő 
értékü ékszert loptak. A nyomozás minded- 
dig nem vezetett eredményre. A Magyar Tu- 

dományos Akadémia, amelynek a muzeum 

pengő jutalmat tüzött ki. 

A vasut vezérigazgatósága közli, hogy a 

fürdőhelyekre és üdülőtelepekre enge- 

ber 30-án megszünik. Ezen időpont után 
az egész évre szóló ötven százalékos 

kedvezményt csak a Baile Erculanere és 

igénybe. Ezeken a helyeken azonban leg- 

zalékos utazási kedvezmény marad ér- 

ménnyel lehet utazni Matei Basarab, 

költészete előtt hajtjuk meg a kegyele 

legragyogóbb költője volt, de az maradt 

- Erősen sülyed a hőmérséklet. Tegnan] 
délelőtt derüs időjárás volt, délben azonban 

tulajdonát képezi, a nyomravezetőnek ezer 

Kedvezményes utazás a fürdőhelyekre. 

délyezett utazási kedvezmény szeptem- 

a Vatra Dorneiba utazó közönség vehet 

alább nyolc napot kell tölteni. Ötven szá- 

vényben Azuga, Breaza, Busteni, Co- 
marnic, Poiana Tapului, Predeal és Si- 
naia felé. Huszonöt százalékos kedvez- 
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FProsada és Timisul de Sus állomásokra. 
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fehet róla tárgyalni, 

pontot erre nem tartja alkalmasnak. Az 
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A Népszövetség ülésén Munch, Dá- 
mnia megbizottja, az alapszerződés meg- 
változtatása ellen nyilatkozott. Elvben 

de a mostani idő- 

európai béke biztositása szempontjából 

fontosnak tartja a leszerelés kérdésében 
megegyezésre jutni. Ezért kéri, hogy a 

leszerelési konferenciát ujból hivják 
össze. 

s 

sén Mackenzie kanadai miniszter- 

elnök szólalt fel. 

lamtitkár kifejtette, 

igyekezete odairányul, 

önállóságát és ragaszkodjék a békéhez. 

A közgyülés folytatólagos tegnapi ülé- 

A Népszövetség sorsa - mon- 
dotta - attól függ, hogy maga 
iránt a bizalmat visszaszerezze. 

Viszont a Népszövetség sorsától 
függ Európa békéje is. 

Schmidt Guidó osztrák külügyi ál- 
hogy Ausztria ál- 

landó és igazságos küzdelmet folytat a 
béke érdekében. Ausztriának legfőbb 

hogy megtartsa 

Beszélt azután a Népszövetség reform- 
iáról és kijelentette, hogyha a Népszö- 
vetség az egyik napon széthull. ugy a 

másik napon más nemzetközi szervet kell 

helyette létesiteni. Az alapokmány egyes 
rendelkezéseinek fentartását nem lehet 

a béke fentartásához kötni. 

A békének meg kell maradnia 
akkor is, ha a népszövetségi 

alapokmány egyes rendelkezései 
megváltoznak. Szükségesnek 
tartja, hogy minél több állam 

legyen a Népszövetség tagja. 

Schmidt hangoztatta még, hogy 

Ausztria jóviszonyban kiván maradni 

valamennyi szomszédjával, Németor- 

szággal pedig jótestvéri viszonyban 
akar élni. 

Wellington Koo kinai delegátus a 

távolkeleti helyzetről beszélt. Rendkivül 

fenyegető ez a helyzet és aggasztó kö- 

rülmény Japánnak folytonos háborus 
készülődése. 

Kérte a hatalmakat, lépjenek 
közbe a távolkeleti béke érde- 
kében. Rámutatott arra, hogy 
a helyzet elmérgesitése Euró- 

pára is végveszéllyel járhat. A 
kinai delegátus felszólalásával 

a Népszövetség déli közgyülése 

véget ért. 

Délután négy órakor a közgyülés 

ujabb ülésre ült össze. Unden svéd 

delegátus bejelentette, hogy kormánya 

hozzájárult a francia inditványhoz, 

amely a leszerelési bizottság összehivá- 

sára vonatkozik. 

Ausztria védi önállóságát 
és egyben ragaszkodik 

a békéhez is 
Bruce ausztráliai delegátus beje- 

lentette, hogy Ausztrália rendületlenül 

hisz a Népszövetségben. 
Az alapokmány megváltozta- 

tása helyett azonban azt ki- 

vánná, hogy mindössze a tizen- 

egyedik szakaszt tegyék hat- 

hatósabbá a béke biztositá- 

sára. 

Ausztrália támogatja az angol kormány 

törekvéseit a körzeti egyezmények 

ügyében. Szükséges azonban, hogy a 

békeszerződéseket válasszák külön az 

alapokmánytól. 

Az abesszin delegáció még mindig 

Genfben tartózkodik és résztvesz a nép- 
szövetségi közgyülés minden egyes ülé- 

sén. Ta ezez abesszin delegátus tegnap 

az ujságirók előtt kijelentette, nogy 

több abessziniai törzsfőnök azt 

a kérelmet intézte Angliához, 

hogy terjessze ki protektorátu- 

sájt Abessziniára. 

Ezt abban a reményben tették, hogy ké- 

sőbben az angol protektorátus segélyé- 

vel sikerül Abesszinia függetlenségét 

visszaszerezni. A törzsfőnököknek azt a 

kérelmét a Goreban székelő abesszin 

kormány is pártfogolta. Anglia kormá- 

nya azonban a kérelmet elutasitotta, 

amit a négus nagyon sajnál. 

Hatott a kormánykecéknét...! 
Szörnyü tragédia történt Newyork- 

ban, a Columbus Circle környékén. Fel- 

tünő lassusággal haladt egy autó az ut- 

cán, de aztán hirtelen vadul száguldani 

kezdett. Sikoltozva ugráltak félre az 

emberek. De sokan nem tudtak mene- 

külni. Az autó keresztülhajtott vagy fél- 

tucat emberen, megölte Isac Margulies 

45 éves munkást, összetört mindent, 

ami az utjába került s végül is belero- 

hant egy üzlet kirakatába. A szertere- 

pülő üvegdarabok öt embert megsebez- 

tek. Az autó végre megállt. Kinyitották 

az ajtaját. A kormánynál egy halott 
férfi ült. Megállapitották, hogy Isidor 

Mossonnak hivták és szivszélhüdésben 

hirtelen meghalt a volán mellett. 

NÉMETORSZAÁG NEM FOKOZZA AZ 

ELELMISZEREK BEVITELEÉT. Darre 

német földmüvelésügyi miniszter a Völki- 

scher Ueobachternek adott nyilatkozatában 

kijelentette, hogy bár Németország területé- 
nek csak mintegy 50-55 százaléka alkalmas 

mezőgazdasági célokra, a kormány még sem 
gondol arra, hogy az élelmiszerek bevitelét 

növelje. A német inkább lemond arról, hogy 

hust és tojást egyen, de nem kivánja többé 

fokozni a munkanélküliséget. A földmüvelés- 

ügyi miniszter megtiltotta, hogy a tejcsar- 

nokokban tejfelt árusitsanak. Ezzel a rende- 

lettel az a célja, hogy a népnek több tej áll- 

jon a rendelkezésére. 

- Titulescu felgyógyulása. A svájci lapok 

nagy cikkeket közölnek Titulescu volt 

külügyminiszter betegségéről. Megállapitják, 
hogy felgyógyulása most már bizonyos. Az 

ujságok szerint Titulescu állapotának jobbra 

fordulása a csodával határos azok után, 

hogy életéről az orvosok már lemondtak. 
- A norvég királyné budapesti látoga- 

tása. Maud vorvég királyné tegnap Ang- 
mából Budapestre érkezett. A királyné hosz- 

szabb ideig marad a magyar fővárosban. 

- Veszedelmes Lányalégrobbanás. Hátsó- 

india egyik bányájában bányalégrobbanás 

történt. A beomlott bánya száz benszülött 

bányászt temetett el. A mentési munkálatok 

megindultak. 

A gyilkos mérnök bűnperében 
elhangzott az ügyész vádbeszéde 

A fővárosi esküdtbiróság a Cristescu 
Tita megmérgezésével vádolt Ciuley 

mérnök bünperében befejezte a tanuk ki- 

hallgatását és a bizonyitási eljárás véget 
ért. S t o e nes c u ügyész tegnap elmon- 
dotta vádbeszédét, amelyben elsősorban 

utalt arra a kisérletre, amellyel a vád- 

jott barátai akarták eloszlatni a vádat. 

Azután kifejtette, hogy igen sok pernél 
nem voltak tanuk, a vádlottat mégis 

megbüntették. Hivatkozott az amerikai 

Hauptmann-perre és még több más bün- 

esetre. Azután hasonló mérgezési pere- 

ket sorolt fel az ügyész, majd leirta Cris- 

tescu Tita életét, aki őszintén akarta a 

házasságot. Hangoztatta, hogy Cristes- 

cu Tita nem volt közönséges félvilági nő, 

hanem számos jó tulajdonsággal rendel- 

kező teremtés volt. Azután igyekezett 

megdönteni azt a gyanut, mintha a Gre- 

gorian-házaspár, a meggyilkolt Tita 

sógora, követte volna el a büntényt s vé- 

gül Ciuley mérnök megbüntetését kérte. 

Lehetséges, hogy az esküdtek még ma 

reghozzák verdiktjüket. 

- 

............................................................. 

- Az előzetes katonai kiképzés ciaco- 

vai központjában nagyszabásu ünnep- 

ség volt, amelyen Nistor Dimitrie 

dr. megyei prefektus, Hodor Alexan- 

déru közigazgatási vezérfelügyelő, 

Stoian Grigorie ezredes és nagyszá- 

mu közönség vett részt. A tanfolyam 

résztvevői szortgyakorlatokat mutattak 

be, amelyeknek győztesei pénzjutalom- 

ban részesültek. Az ünnepségen Nistor 

prefektus beszédet intézett az ifjakhoz 
es fegyelemre, valamint a király iránti 

hódolatra figyelmeztette őket. Utána 
diszfelvonulás volt, majd müsoros est 

következett. 

- Indiai maharadzsa európai utazása. 

Kedden délután Ashnin-Kunar hátsóindiai 

maharadzsa a feleségével és kiséretével Szé- 

hesfehérvárra érkezett, ahol az egyik föld- 

birtokos család vendégei. A maharadzsát 

különösen a templomok és a székesfehérvári 

ásatások érdeklik. 

- A kommunista mozgalom vezetőit 

számüzték Palesztinából. Jeruzsálemben az 

ostromállapot kihirdetése után több arab ve- 

zetőt számüztek. Jeruzsálemben a kommu- 

nista mozgalom tizenöt zsidó és tizennyolc 

arab vezérét számüzték Palesztina területé- 

ről. jreerl uj. 

- Vizsgálják az orosz szovjet katonai 
attaséinak politikai megbizhatóságát. A 
párisi Matin arról értesül Moszkvából, 
hogy Troczkij hiveinek üldözése ki- 
méletlenül folyik tovább. Putna tá- 
bornok, a szovjet londoni katonai atta- 
séjának letartóztatása után a külföldön 
levő valamennyi katonai attasét vissza- 
hivták Moszkvába és ott vizsgálatot 
vezető bizottság elé állitották. Azt ku- 
tatják, hogy a szovjet külföldi politikai 
megbizottai milyen állást foglalnak el 
Troczki, mozgalmával szemben és 
mennyire megbizhatóak. 

* Uj Kelemen Német-szótár. Kelemen Bé- 
la szerkesztésében jelentek meg eddig is a 
Magyar-német és Német-magyar nyevü kü- 
lönböző nagyságu szótárak. A most megje- 
lent uj Kelemen Béla Német-magyar és Ma- 

gyar-német szótár ugy terjedelemben, mint 

pompás kezelhetőség, teljesség szempontjá- 

ból felülmulja a korábbiakat. 22-ik kiadása 

a kettős nyelvü szótárnak ega mü, amely 

708 lapon 1416 hasábon, rövid nyelvtani és 
kiejtési utmutatóval a maga nemében való- 

ban tökéletes mü. Kartonált olcsó kiadás ára 
füzve 198.- lei. Ugyanez a szótár egészvá- 

szonkötésben portó és taxával együtt 246.- 

lei, minden könyvkereskedésben, vagy Le- 

Vezérképviselet : 

„PHARMA" 
Studerus éComp. 

Bucuresti 
Str. Brezolanu 53 

- Antonescu külügyminiszter Rómá- 
ban. Több fővárosi lap arról értesül, 

hogy Antonescu külügyminiszter a 

Népszövetség közgyülésének befejezése 

után Rómába utazik és ott tárgyalásokat 

folytat az olasz kormány tagjaival. 

- Megkezdődik a földreftorm Lengyelor- 

szágban. Varsói jelentés szerint a lengyel 

kormány elhatározta, hogy a jövő hét elején 

a földbirtokok egész sorát kisajátitja és fel- 

osztja a földigénylők között. Már a mozga- 

lom elején kétszázhetvenezer hektárt akar- 

nak igy kiosztani. 

- Tizenegy millió zsák kávét megsemmi- 
sitettek. Rio de Janeiróból jelentik, hogy a 

braziliai kávéültetvényesek szindikátusa el- 

határozta, tizenegy millió zsák kávénak a 

megsemmisitését, hogy ilyformán a kavé vi- 

lágpiaci árait könnyebben lehessen tartani. 

Több millió zsák kávét már elégettek, a töb- 

bit a tengerbe dobták. Az idei kávétermés 
ugyan másfél millió zsákkal csekélyebb volt, 

mint a tavalyi, de viszont az elmult évről 

még nagy készletek vannak, amelyeket nem 

sikerült eddig a piacokon elhelyezni A meg- 

semmisités tehát a rideg üzleti érdekek miatt 

törtét 

- A szabómester családi tragédiája. Bu- 

dapesten a Klauzál-tér 2 számu házának 

egyik emeleti lakásán tegnap este véres gyil- 

kosság történt. Kriszt Mihály szabó- 

mester revolverrel agyonlőtte huszonhat 

esztendős feleségét. Tettének oka családi vi- 

szály volt. A gyilkosság után a szabómester 

elment a rendőrségre, ahol bejelentette 

tettét. 

-....................... 

MOZI 
Szerda, szeptember 30 

Apolló-mozi: A kis lázadó. 

Capitol-mozi: A halálsugár. 

.............. 

Forditó-irodám 
L, Piata Bratianu 2 sz. alatt, (a Déli Hirlan 

mellett) van, ahol, mint eddig is olcsón vál- 

talom kérvények, kereskedelmi levelek, szer 
rődések, bizonyitványok stb. kifogástalan 
forditását, illetve leirását román, magyar, 

német, francia, angol, olasz, szerb, cseh és 
orosz nyelven 

N. M A GD. 

ronnn nyely és gyorsirástanár, Bue 



Felszatadult n ik 
es ostoba fécfiak 

Az angol szabómestrek országos szö- 

vetségének évi közgyülésén L. E. Dart 

éles szavakkal kelt ki az ellen az „osto- 

bán korzervativ' magatartás ellen, 

amellyel a férfiak a ruházkodás kérdé- 

sei iránt viseltetnek. 

Igazán megdöbbentő nézni, hogyan 

izzadnak a férfiak a napsütéses meleg 

napokon a vastag, kényelmetlen ruhák- 

ban - mondta. - A nők már régen 

emancipálták magukat a ruházkodás 

terén és csak nevetnek a férfiak gyá- 

moltalanságán. Ha már a férfiak nem 

tudják az öltözködésben felszabaditani 

magukat, a szabóknak kell összefogni 

Felszabaditásukra. Nevelniök kell klien- 

seiket s meg kell tanitaniok arra, ho- 

gyan öltözködhetnek kényelmesen, anél- 

kül hogy az elegáncián csorba esnék. 

- A középiskolákban még nem készült 
el a végleges tanrend. Megirtuk, hogy a 
szülők a tanárokkal együtt mozgalmat 

inditottak a délutáni oktatás felfüggesz- 

tése érdekében. Erre való tekintettel 

még nem is készitették el a végleges tan- 

tervet, mert biztosra veszik, hogy a mi- 

niszterium helytad az indokolt kérelem- 

nek és ismét elrendeli a csak délelőtti 

tanitást. 

- Kis Szent Teréz oltárának ünnepé- 
lyes felszentelése. Lisieui kis Szent Te- 

véz a II. kerületi római katolikus tem- 

plomban külön oltárt kap. Az oltár 
költségeit a hivek adományaiból gyüj- 

tötték össze és felállitása most kezdő- 
dött meg. Az oltárt, amely középkori 
román stilben készült gyönyörü remek- 

munka, Szánthó László helybeli 

szobrász faragta müvésziesen fából. 

Kis Szent Teréz ünnepe szombaton, ok- 

tóber 3-án van, de már előző napon, 

pénteken este hat órakor megkezdődik 

a II. kerületi plébániatemplomban a ki- 

lencnapi ájtatosság. Kis Szent Teréz 

oltárának ünnepélyes felszentelése októ- 

ber 11-én nagymise keretében megy 

végbe. 

- A musttal teli hordó agyonnyo- 

mott egy gazdát. Mahalski Antal 

negyvenöt éves és Wendner Fülöp 

ötvenkét esztendős lugoji gazdák a 

szőlőből egy több hektoliteres musttal 
telt hordót szállitottak szekerükön ha- 

gafelé. Az ut egyik kanyarodójánál a 

lovak megbokrosodtak, elragadták a 

kocsit, amely felborult. A két gazda a 

földre bukott és a nehéz hordó rájuk 

csett. A hordó Mahalskinak a mellka- 

sát zuzta össze, Wendnernek pedig a 

lábán okozott sulyos sérülést. Mahalski 

hamarosan meghalt. Wendnert a kór- 
házban ápolják. 

- Meghalt az országuton. A bánsági 

Benciechul de Sus község határában egy 
asszony holttestére bukkantak. A nyo- 

mozás megállapitotta, hogy a halott a 

imisoarai illetőségü Vimiczky Má- 
riával azonos, aki Sztojanovits 

Lyubomir kertésszel élt közös háztar- 
tásban. Az asszony még szeptember 
1-én eltünt a lakásáról. Halálának oka 
nem ismeretes, de valószinü, hogy sziv- 

szélhüdés következtében halt meg. 

Di 1936, OKTÓBER 1 

Allandóan zsavolják 
a filmvilág csillagait 

A hollywoodi filmcsillagok általában 

irigyelt életének kellemetlen árnyodalai- 

ról közöl most érdekes részleteket Char- 
les C. BI1 a i r, Hollywood nemrégen nyu- 

galombavonult rendőrfőnöke. A film vi- 

lágfővárosában valóságos iparagat al- 

kotnak azok, akiknek nincs más céljuk, 

mint hogy bármily eszközzel megfoszt- 

hassák a ragyogóan fizetett filmcsillago- 

kat keresetük jórészétől. Hollywood voilt 

rendőrfőnöke nyiltan kijelenti, hogy en- 

nek az iparágnak az üzelmeiben bizonyos 

fokig részes minden hollywoodi kereske- 

dő. A nevesebb filmszinészeknek mindent 

kétszer olyan drágán számitanak, mint 

másnak. Ezért a nagyjövedelmü filmszi- 

nészek most már mind külön bevásárlót 

alkalmaznak, akinek természetesen szi- 

goruan titkolnia kell, hogy ki a megbizó- 

ja. A háztulajdonosok is valósággal zsa- 

rolják azt a filmszinészt, aki náluk vesz 

lakást és ez ellen alig lehet védekezni. Ez 
a legfőbpbb magyarázata annak, hogy 

Hollywoodban, aki csak teheti, saját há- 

zat épit. A zsarolóktól és mindenféle bü- 

rözőktől való félelmükben a hollywoodi 

filmcsillagok szigoruan titkolják lakás- 

cimüket. Ezért aztán küön alvilági szer- 

vezet alakult, amely kikémleli a filmszi- 

nészek és filmszinésznők fontosabb sze- 
oo..... 

- Athelyezett rendőrfőnök. Resitai jelen- 

tés szerint Chitiala Mihai komiszárust, 

a resitai rendőrség vezetőjét, a rendőrfel- 

ügyelőséghez helyezték át. A resitai rendőr- 

ség vezetésével ideiglenesen Margarit 

komiszárust bizták meg. 

- Izgatás vádja alól felmentett unitárius 

papok. Ez év március havában Martinis köz- 

ségben unitárius istentisztelet volt, amelyen 

Bálint öÖdön creciuneli esperes, Zsig- 

mond József odorheiui és ZoltánSán- 

don martinisi unitárius lelkészek tartottak 

beszédeket. A csendőrség feljelentést tett a 

három pap ellen, hogy beszédeikben izgat- 

tak a románság ellen, 

Az odorheiui törvényszéken most tar- 

tották meg a főtárgyalást, melynek eredmé- 

nyeként a három unitárius lelkészt felmen- 

tették az izgatás vádja alól. Az mélet jog- 
erős. 

- Kisleány sulyos balesete. Lazares- 

cu Mária tizenkét éves leányt Teregova kö- 

zelében elgázolta az iparvasut. A kerekek le- 

vágták a leány ballábát. Sulyos állapotban 

beszállitották a lugoji kórházba. 

- Elkobozták a borseci katolikus legény- 

A napokban megjelent a borsec-fürdői 

csendőrőrmester Ambrus József plébá- 

nosnál és a katolikus legényegylet rádiójá- 

nak engedélyét kérte. A plébános felmutatta 

a szabályszerü engedélyt, mire a csendőrőr- 

mester eltávozott. Néhány nap mulva ismét 

felkereste Ambrus plébánost és kijelentette, 

hogy a rádiót lefoglalja és elszállitja. Ami- 

kor a plébános megkérdezte, milyen okból 

akarja ezt megtenni, kijelentette az őrmes- 

ter: „Ahhoz a papnak semmi köze!" Aztán 

a rádiót elvitte a legényegylet helyiségéből. 

A rádió elkobzása ellen Ambrus plébános 

illetékes helyen megtette a panaszt. 

Filléres gyorsvonat 
Október harmadikán este tiz órakor filléres 

válogatott futballmérkőzésre. Visszain 
Egyetlen alkalom hallatlanul olcsó áron a fővárosba utazni. / Szám 

A rendezőség gondoskodik mé 
szintén előjegyezhető. 

ik még elsőrangu ellátásról kitünő szállodákban, 
Mindez személyenként 400 lei. / Felvilágositás és helyfoglalás IDéli 

dulás október 

mélyi adatait. Ezeket az adatokat a ban- 

áiták ötszáz dollárért kaphatják meg. 
Iyen körülmények között a filmcsilla- 

gok egyre szigorubb önvédelmi intézke- 

aéseket tesznek és a külvilágtól, ameny- 
nyire csak tehetik, visszavonulnak. Mar- 

tene Dietrich villájának ablakai fegyház- 
ra emlékeztetnek, olyan vasrácsozattal 

annak ellátva. Harold Lloyd villáját és 

kertjét köröskörül három méter magas 

szakadék szinte megközelithetetlen fene- 

kén épittette. Jean Harlow azt az ujitást 

vezette be, hogy mikrofón segitségével 

Kihallgatja személyzetének minden sza- 

vát. Ez az intézkedés is érthető, hiszen a 
falmecsillagok ki vannak téve annak, hogy 

a banditák saját emberüket vétetik fel. 

Az, hogy minden filmcsillagnak külön 

testőrsége van, ma már természetes. A 

legtöbb filmcsillagnak vagy a soffőrje, 

vagy a lakája, vagy a titkára voltakép- 
pen nem más, mint magándetektiv, aki- 

nek főfeladata, hogy gazdája testi épsé- 

gére ügyeljen. 

Minden nevesebb hollywoodi filmszi- 

nészt és szinésznőt elárasztanak segély- 

kérő levelekkel, amelyeknek legtöbbje 

életveszélyes fenyegetéssel végződik. 

............................ 

- A haláltribün vádlottainak vizsgálati 

fogsága. A semmitőszék tegnap tárgyalta 

azt a semmiségi panaszt, amelyet a cotroce- 

nii tribünszerencsétlenségből kifolyólag le- 

tartóztatott Cozianu, Ionescu, Burkus és 

Bolomey mérnök nyujtott be. Az itélőtábla 

azon döntése ellen felebbeztek, amely eluta- 

sitotta szabadlábra helyezési kérelmüket. A 

semmitőszék helytadott a semmiségi panasz- 

nak, megsemmisitette az itélőtábla döntését 

és elrendelte, hogy egy másik itélőtábla uj- 

ból tárgyalja le a vádlottak szabadlábra he- 

lyezési kérelmét. 

- Aranyérnői és az ezzel járó béldugulás, 

végbélrepedés, kelés, terhes vizelési inger, 

májduzzadtság, derékfájás, mellszorulás, 

szivdobogás és szédülési rohmok esetén a 

természetes „Ferenc József" keserüviz hasz- 

nálata csakhamar kellemes megkönnyebbü- 

lést teredményez Az orvosok ajánlják. 

- Behajtják az éhinséges vidéken 

kiosztott gabona árát. A pénzügymi- 

niszter körrendeletet intézett a pénz- 

ögyigazgatóságokhoz és utasitotta azo- 

kat, hogy az éhinséges vidéken kiosztott 

gsabona árát hajtsák be. 

- Anyja sirján agyonlőtte magát. 
Aradon Procopovici Iosif pénzügyi 

tisztviselő édesanyja sirján agyonlőtte 
magát és mire rátaláltak, már halott 
volt. Az öngyilkosság oka, hogy Proco- 
povici nagyobb hivatali sikkasztást kö- 
vetett el és a hiányzó összeget nem tud- 
ta visszatériteni. Özelmeit igen ügyesen 
végezte, mert nemrég három felügyelő 
három napon keresztül vizsgálta hivata- 
los müködését és nem fedezte fel a 
hiányt. A sikkasztást véletlen deritette 

való félelmében ment a halálba. 

gyors indul a bucure 

fal övezi. Myrna Loy ujlakóházát egy 

ki és Procopovici a következményektől 

Capitol 

Szeptember 30-tól 
kezdve 

Izgalmas fordulatos film 
a repülők életéből, telve 

szenzációs kalandokkal 

A főszerepekben: 

Wiley Post 

Tala Birell 

Ralph Bellamy 

e 

Kiegészitésül: 

A maglaviti csola 

A Balkánzállamok 
Z 

atlétikai versenye 
Athénban nagy ünnepség közepett. 

kezdődött a Balkán-államok atlétika 
versenye. A megnyitó ünnepségen Me- 

taxas görög miniszterelnök és a gö- 

rög kormány tagjai is résztvettek. Az 
első nap versenyszámait azonban heves 

szélben bonyolitották le és ezért az ered- 
mények meglehetősen gyengék. Az ered- 

mények a következők: 100 m. sikfutás: 
1. Frangudis (görög) 11 mp., 2. Sakela- 

rio (görög) 11.3 mp., 3. Leiss (ro- 

mán) 11.5 mp., 4. Bauer (jugoszláv) 

11.6 mp. 110 m. gátfutás: 1. Mandikas 
(görög) 15.5 mp., 2. Buradovits (jugo- 

szláv) 16 mp., 3. Skiadas (görög) 16.1 

mp., 4. Dotseff (bolgár) 16.2 mp. 800 

in. sikfutás: 1. Georgacopulos (görög) 

1 p. 59.8 mp., 2. Gorsek (török) 2:02.1 

p. 3. Lapusan (román) 2:03.3 p. 
Magasugrás: 1. Partazis (görög) 185 

em., 2. Putar (török) 180 em., 3. Mor 

(jugoszláv) 175 cm. Sulydobás: Kova- 

csevics (jugoszláv) 14.13 m., 2. Stefa- 
nakis (görög) 13.90 m., 3. Irfan (török) 

13.75 m, 4. Gurau (román) 13.61 m. 
5. Veissi (török) 13.22 m. 10.000 ma. 
sikfutás: 1. Kyriakides (görög) 33 p. 
05.8 mp., 2. Cristea (román) 33 p. 
40.2 mp., 3. Vartakis (görög) 34 p. 02 
mp. Az eredmények alapján Görögor- 
szág vezet 41 ponttal, máscdik Jugo- 

szlávia 22 ponttal, harmadik Románia 

12 ponttal, negyedik Törökország, ötö- 
dik Bulgária. 

APROHIRDETÉSREE 
LEGALKALMASABE 

ucurestibe 
urestii román-magyar nemzetközi 
ötödikén este Bucurestiből. 

ozott helyek. / Költség személyenként oda és vissza 520 lei. 
napi háromszori étkezéssel, tribünjegy a mérkőzésre és autókörséta 

Hirlap kiadóhivatalában. Telefon 2-52. 

A DELI HIRLA 
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Művészet 

Kacikatucák 

iállitása a Caputoftan 
Igen nagy érdeklődés és a legteljesebb 

siker jegyében nyilt meg a Capitol-moz- 

gó első emeleti előcsarnokában Suciu 

ános karikatura-kiállitása. Az a száz- 

atvan rajz, amely lemosolyog a falak- 

1, igy együttesen egész városunk vidám 

épét adja, ahogy a gyorskezü müvész 

zéletünk legismertebb és legmarkán- 

abb arcait jellegzetes vonásaikkal oda- 

ögzitette a papirra. Suciu a sokoldalu 

müvész, hiszen muzsikus is - valóban 

kiváló müvelője a grafika eme irányá- 

nak. Erős benne a humor iránti érzék, 

ösztönösen meglátja első pillantásra 

minden arcban a furcsát, a különöst, an- 

nak anatomiájában a megtréfálásra ki- 

nálkozó alkalmat, de azért karikaturái 

sohasem visznek a kegyetlenségig. A vo- 

nalvezetés finomsága itt-ott alkalmazott 

enyheszinezései révén mindig a szelidebb 

iellemzés határain belül marad. Köny- 

elegáncia és szellemesség ezek 

azok a tulajdonságok, amelyek a legjob- 

ban jellemzik Suciut, a karikaturistát, 
valamint az a biztonság, amellyel minden 

arcból kiveszi a legjellegzetesebbet és 

ugyanakkor megsejteti a belső embert is. 

(Flaneur.) 

Allandó nagy laktar 
elsőrendü kivitelű fehér 
zománcozott és fekete 

tüzhelyekben 
leszállitott árak mellett 

Timisoara 1i., Timocului-u. 2, Kovács-natika mellett 

JUNGINGER 

.. 

Mranydevizákban kérilt az exnort ellenértékét 

a franciaországba szállitő netrolenmexportórük 
A francia frank leértékelésével kap- 

csolatban a pénzügyminiszteriumban 

tegnap Alimanisteanuállamtitkár 

elnökletével értekezlet volt, amelyen az 
állami petróleumeladások szerződéseit 
vizsgálták meg. A külföldi tőkecsopor- 

tokkal kötött szerződésekről jelentéseket 

készitenek és ezeket a pénzügyminiszter 

elé terjesztik. 

A fővárosi értéktőzsde tegnap a fővá- 

rosi kereskedelmi és iparkamarai válasz- 
tások miatt zárva maradt, a szabad for- 

galom pedig a bizonytalan helyzet miatt 

jóformán szünetelt és csak igen kevés 
üzletkötés történt. Gazdasági körökben 

különben az a meggyőződés alakult ki, 

hogy a belföldi pénzintézeteket általában 

nem érinti sulyosan a francia frank le- 

értékelése, mert csak kevés kötésük van 
francia frankra. Csak azoknak a bankok- 

nak a helyzete sulyosabb, amelyek a 

franciaországi exportra nyujtottak na- 

gyobb összegü előlegeket. A petróleum- 
exportőrök, akik Franciaországba szálli- 

tottak földolajat, azzal a kérelemmel 

fordultak a Nemzeti Bankhoz, vegyék fi- 

gyelembe sulyos helyzetüket és intézked- 

jenek, hogy az export ellenértékét arany- 

devizában fizessék. A gabonaexportőrök 

azt kivánják, hogy a kormány szüntesse 

be az exportot a helyzet tisztázásáig 

azokba az államokba, amelyek pénzrend- 

szerüket leértékelték. 

A román állam és a Nemzeti Bank 
vesztesége a francia frank értékének 

csökkenése következtében körülbelül 

hatvan millió lei. Ugyanis a Franciaor- 

szágban rendelt hadfelszerelési cikkek 

most megdrágulnak, ezenkivül pedig a 

Nemzeti Bank frankkészlete is veszit ér- 

tékéből. Miután a Franciaországba szál- 

Etott áruk árának megfizetésére harminc 

napi idő van, ugy az augusztus végén 
Franciaországba szállitott román áruk 
fizetése csak most esedékes és ezeknél az 
exportőröket már veszteségek érik. Más- 
részt azonban a frank értékcsökkenése 
nyereséget is jelent a román államnak. 

Az esedékes fizetéseket ugyanis most 
már a részben értékét vesztett frankkal 

lehet megfizetni. 

A francia frank értékének csökkenése 
következtében a bucurestii értéktőzsdén 
az összes részvények és papirok, igy az 

állampapirok ára is jelentékenyen emel- 

kedett. 

Valuták hivatalos árfolyama. A Nem- 
zeti Bank a francia frankot, a svájci 

Evankot és a belgast a leértékelési mü- 

veletek következtében egyelőre nem 
jegyzi. A többi árfolyam a következő: 

(Az első szám a vételt, a másik az el- 

clasz lira 8.30-9.90, dollár 99.50-102, 
német márka 41-42, hollandi forint 

67.60-68.30, cseh korona 5-5.50, 

pengő 25-29.25, osztrák schilling 23- 

24.60, zloty 18.80-19.50, dinár 2.90- 

Ha olcsón és jól akar 

izléses csillárt vásá- 
rolni, kérjük tekintse 
meg dus 

„Csillár" 
raktárunkat 

ELECTRON 
Piata I C. Brátianu Püsnöki-nalota Tel. 22-20 

A szabad forgalmi devizák piacán a 

következő árfolyamok alakultak ki: 

német márka 41.75-42, a cseh korona 

548-5.53, osztrák schilling 28.60- 

28.75. Olasz lira nem volt a piacon, mig 

a drahmát nem jegyezték. 

Megbénult a gabonapiac. A bánsági 

gabonapiacon, de Galatiban és Constan- 

tában, a nagy gabonaközpontokban is a 

külföldi pénzpiac bizonytalansága miatt 

minden üzleti forgalom megszünt. A ki- 

nálattal szemben kereslet egyáltalában 

nincsen és gabonanemüt nem lehet el- 

adni. A piaci árak a következők: uj buza 

78 kilós 410, uj buza 79-80 kilós 415, 

tengeri 300, zab 260, takarmányárpa 

260, tavaszi árpa 290, korpa 230, mu- 

harmag 380, napraforgómag 380, kis- 

malmi liszt a 30/70-es beosztásból zsák- 

kal együtt 760, nagymalmi liszt 780 lei 

száz kilónkint. A lucerna 283 és a lóhere- 

" 

adást jelenti). Angol font 505-510, 3, leva 0.90-1.20. mag 28 lei kilónkint. 

Hotlywood El 
minden utcában... 

- REGÉNY - 
Irta: Forditotta 

Robert Peiper s. Kovaács Ferenc 
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- Ezért, éppen ezért ne tapossa lábbal a szeren- 

cséjét. Maga... maga... Egészen közel állt már 

hozzá és egy erős fogassal átölelte. 

- Engedjen el, vagy segitségért kiáltok. 

- sSenki sem fog bejönni. Senki sem fog a segit- 

ségére jönni. Azok odakint már hozzá vannak szokva, 

hogy itt bent ilyen jelenetek játszódnak le. Mind 
sü- 

ketek ilyenkor, segélykiáltásokat meg sem hallanak. 

Nagyon jól tudják, hogy hangosfilmre próbálok és a 

nőkről rendesen ilyen jeleneteket szoktam felvenni. 

- Nagyon cinikus, Mister Gattmann. Jaj és go- 

romba... 
- Egy csókot... kedves... 

- Harapok, ha nem hagy el... 

= Harapj, karmolj, te kis macska.. 

Egy pillanattal később Gattmann érezte, hogy 

vére lecsurog az arcán. Elhagyta Francest, az ajtóhoz 

rohant és bezárta azt. 
Vadul rohant most Francesra. 

Frances végső kétségbeesésében a sarokba szo- 

rulva segitségért kiáltott. Az ablaküveg csörrent... 

Egy lövés dördült el. 

Joe Gattmann Frances lábaihoz rogyott. 

szemei megüvegesedtek. 

Kivülről lárma zaja ütötte meg Frances fülét. 

Csak most ébredt fel kábulatából. Lassan az aj
tóhoz 

ment. Zárva volt. Kereste a kulcsot, nem találta. 

A következő pillanatban kinyilt az ajtó és embe-
 

rek léptek be rajta. Frances a telefonhoz lépett. 

A vizsgálóbizottság azonnal jöjjön al. D. D- 

filmtársaság ateflerjébe, Gattmann főrend
ező öngyil- 

kos lett. 
- öngyilkosság? Semmi esetre. 

- Kinek akarja ezt beadni? A rendőrség ugy- 

sem fogja elhinni. 

- öngyilkos lett. Itt van a revolvere. Különben 

sem tartozom önnek számadással. 
Buldig komiszárus embereivel belépett Gattmann 

Az orvos a beállott halált állapitotta meg. 

- Itt gyilkosságról van szó, - mondta Buldig a 

körülállóknak. Ki volt utoljára a halottal a szobában? 

- Én, - kiáltott Frances. 

- Akkor le kell tartóztatnom. 

- Kérem. Artatlanságom ugyis ki fog derülni. 

De ez a hely nem alkalmas arra, hogy felvilágositással 

szolgáljak. Önökkel megyek, uraim. 

- Egy pillanatra, most látom, hogy az ön keze 

véres... 
- Megkarcoltam őt... 
Altalános vihogás következett. 

Bulding dühös lett. 

Kitfelé. Mindenki hagyja el a szobát. 

A rendőrök a kiváncsi alkalmazottakat kitusz- 

kolták a helyiségből. 
- Miért karcolta meg Gattmannt? 

- Mert meg akart... 

- Bezárta a szobát? 
- Igen! 

- És ön megmarad azon állitás mellett, hogy 

öngyilkos lett? 
- Igen! 

- Hiszen semmi oka nem volt az öngyilkosságra. 

- Talán mégis volt oka... 
- Beszéljen kérem! 
Nem beszélhetek! Legalább is most nem 

be- 

szélhetek. Rendőrfőnök ur kérem, vezessen el. Az 

igazat és csupán az igazat fogom vallani.
 

A rendőrök elvezették Francest. A komiszárus
 

még ott maradt néhány percig! és a dulakodás szin- 

helyét vizsgálta. Mert, hogy a gyilkosságot dulak
odás 

előzte meg, azzal tisztában volt. 

Csak most látta meg az átlőtt ablakot. Valószinü- 

leg egy golyó félrement, - gondolta. A revolverben 

még három töltény volt. 

Mialatt a helyszint magának leskiccelte, meg- 

jelent a halottkém, lefényképezték a hullát és egy 

hordágyra tették. 

A komiszárus ismét egyedül maradt a szobában, 

felhivta a D. D. D.-filmtársulat igazgatóságát, értesi- 

tette a gyilkosságról és meghivta a rendőrprefek- 

turára. 
Néhány alkalmazott kihallgatása után elhagyta 

a mütermet. 

Feltünt neki, hogy a társulat férfialkalmazottai 

a legjobb véleménnyel voltak Gattmannról, mig a női 

alkalmazottak tartózkodó feleleteket adtak. 
X. . 

Francest a törvényszéki fogházba szállitották. A 

felvételnél az orvos gyenge idegállapotára való tekin- 

tettel az egyes zárkától való eltekintésre kérte a fog- 

ház igazgatóságát és igy a vizsgálati fogságban levők 

közé a 300-as közös cellába helyezték el. 

Fogolytársnői nagy örömmel fogadták, mert már 

tizennégy napja nem jött uj fogoly közéjük és már 

kiváncsiak voltak arra, hogy mi ujság odakint a világ- 

ban. Elvégre is egy ujabb eset mindig érdekes tanul- 

mányra ad alkalmat. 

Frances nem volt beszédes kedvében, de az asz- 

szonyok addig faggatták, amig mégis elmondta az 

esetet. 
Elbeszélése nagyon tetszett az egyik asszonynak 

és ezután mind sorba elmesélte Francesnek a saját 

Nemsokára megtudta, hogy két tolvajnővel, egy 

bankkaszirnővel, aki nagy összeget sikkasztott és 

négy olyan asszonnyal van együtt, akiknek a férje 

sikkasztott. 
Csodálkozva tapasztalta, hHogy a foglyok va 

mennyien nagyon jól érzik magukat. 

(Folyt. köv.) 



1936, OKTÖBER 

Rádió 
Szerda, szeptember 30. Bucuresti. 7.30: 

eggeli adás. 13: Gramofonlemezek. 13.25: 

Sporthirek. 13.40: ramofonlemezek. 14.15.: 

Hirek. 14.30: Gramofonlemezek. 15: Hirek. 

19: A Stefanescu-zenekar hangversenyének 

közvetitése. 20.20: Felolvasás. 20.40: Hires 

olasz énekesek lemezei. 21.05: Felolvasás. 
21.20: A rádiózenekar hangversenyének köz- 

vititése. 22.45: Marcu-zenekar. Budapest I. 

7.45: Torna. 11: Hirek. 11.20 és 11.45: Fel- 

olvasás. 13: Harangszó. 13.05: Cigányzene. 

13.30: Hirek. 14.30: Enek. 15.40: Hirek. 

17.15: Diákfélóra. 18: Halász Gyula előadá- 

sa. 18.30: Hanglemezek. 19: Glaser Lajos dr. 

előadása. 19.30: Tárogató. 19.50: Péter And- 

rás dr. előadása. 20.20: Hegedü. 23: Hirek. 
23.30: Operaházi zenekar. 24.40: Táncleme- 

zek. 1.05: Hirek. Budapest II. 19: Olasz 

nyelvoktatás. 19.30: Hanglemezek. 21: Szó- 

rakoztató-zene. 22.15: Hirek. 2240: Rácz 

József és cigányzenekara muzsikál. Bécs. 

18.10: Vonósnégyes. 20.10: Vidám énekné- 

gyes. 22.45: Zenekari hangverseny. 24.20.: 

Schrammel-zenekar játéka . Belgrád. 20.50: 

A rádiózenekar hangversenye. 21.25: Leme- 

zek. 22: Hanglemezek. 23.20: Vendéglői ze- 

ne. Berlin. 21.45: Zongorahangverseny. 22: 

A rádiózenekar játéka. Deutschlandsender. 

20: Tánczene. 21.15: Szonáta. 21.45: Az ara- 

tás dala. 22.15: Katonazene. 23.30: Hárfa és 

fuvolaszóló. 24: Tánczene. Köln. 20: Opera- 

lemezek. 21.45.: Operettelőadás. 23.30: Köny- 

nyü-zene. Milánó. 20: Vegyes zene. 21: Le- 

mezek. 21.40: Szórakoztató-zene. 23: Hegedü 

és zongorahangverseny. Utána tánczene. 

Prága. 19.45: Lemezek. 20.20: Népdalok. 
20.40: Katonazee. 23.15: EÉneknyolcas. 

Róma. 20: Lemezek. 20.20: Vegyes zene. 21: 

Lemezek. 21.40: Zenekari hangverseny. 23: 

Dalok. 23.30: Tánczene. Stockhoim. 21.10: 

A koldusdiák cimü operett előadása. 23: 

Tánczene. Strassbourg. 20: Lemezek. 21.20: 

Operettrészletek. Varsó. 20.10: A rádiózene- 

kar játéka. 21: Lemezek. 22: Chopin-müvek. 

22.30: Zongoranégyes. 23.15: Dalos zenés- 

est. 24: Tánclemezek. 

Csütörtök, október 1. Bucuresti. 7.30.: 

Reggeli adás. 13: Gramofonlemezek. 13.25: 

Sporthirek. 13.40: Gramofonlemezek. 14.15: 

Hirek. 14.30: Gramofonlemezek. 15: Hirek. 

19: A Stefanescu-zenekar hangversenyének 

közvetitése. 20.20: Felolvasás. 20.40: Hires 

olasz énekesek gramofonlemezei. 21.05: Fel- 

olvasás. 21.20: A rádiózenekar hangverse- 

nyének közvetitése. 22.45: Marcu-zenekar. 

Budapest I. 7.45: Torna. 11: Hirek. 11.20: 

és 11.45: Felolvasás. 13: Harangszó. 13.05: 

Balalajka. 13.30: Hirek. 14.30: Katonazene. 

15.40: Hirek. 17.15: Sacelláry Györgyné elő- 

adása. 18: Magyar-nóták. 19: Somogyi Jó- 

Vegolcsóbb hicdetés - 

ag MMMMAM IIIII 

a magyar vasutakon Budape 

"I KIIIII 
zsef dr. előadása. 19.55: Gazdasági előadás. 

20.15: Hanglemezek. 20.50: Zágon István vi- 

dám negyedórája. 21.10: A bajai Liszt Kör 

emlékhangversenye. 22.50: Hirek. 23.15: 

Szalónzene. 24.20: 24 tagu cigánygyerek ze- 

nekar. Majd cigányzene. 1.05: Hirek. Buda- 
pest II. 19.30: Angol nyelvoktatás. 20.20.: 

Előd Géza felolvasása. 20.55: Operettegy- 

veleg. 22: Hirek. 22.25: Kertész Miklós jazz- 

zenekara játszik. Bécs. 21: Vidám-óra. 22: 

Skót-szimfónia. 22.40: A rádiózenekar hang- 

versenye. 23.10: Katonazene. 24.30: Jazz. 

Belgrád. 21: Katonazene. 23.20: Lemezek. 

24: Vendéglői zene. Berlin. 21.10: Tánczene. 

Deutsehlandsender. 20: Tarka dalos-zenés- 

ése 
eredmény leggyocsabb 

Ha szereti az igazságot 

hallani, keressen fel személyesen, vagy küld- 

je be születési dátumát, felbélyegzett válasz- 

boritékot és 40 leit bélyegben. Sch. Iréne 

grafológus, Timisoara IV., Str. I. C. Bra- 

tianu 15. II. em. 10. (4425) 

lkalmazás 

Nyomdába 

2 ügyes berakóleányt, október 5-re felve- 

szünk. Ungár-nyomda. (3800) 

súllást keves 
Jó szakácsnő 

megbizható, 50 éves, kisepb családhoz vagy 

magános urhoz házvezetőnőnek ajánlkozik. 

Perfektül beszéli a román nyelvet, azért vi- 

dékre vagy az ókirályságba is megy. Cim: 

Greter Elisabeta, IV., Str. Fröbl 53. (4716) 

Papirszakmában 

teljesen jártas, a füszer-, festék- és gyar- 

matáruban kitanult kereskedő, raktár- 

noki, esetleg ugyanezen szakmában fix és 

jutalékra ügynöki állást keres. Szives 

megkereséseket „Szorgalmas' jeligére e lap 

tiadóba kérem. (4726) 

......... 

Az ország egyetlen vendéglátó 

ipari szaklapja e 

Gazelii 
Restauratorilorsi Hetellerilor 

Vendénlősük és Szállodások 
tania 

imisoara . Strada caruso 3 

megjelenik minden szombaton. 
Ott kell legyen minden vendég- 
iparos asztalán 

HiRDESSEN 1 
A Da HniapsaN 

Vakás 1 

4-szobás 

villalakás, terraszokkal, egész modermn. há 

rom bejárattal, november elsejére kiadó. I., 

Bulev. Diaconovici Loga 26. (4706) 

Egy szobás lakás 

fürdőszobával, előszobával, kerestetik. Cim 

a kiadóban. (4998) 

akulatutapapiv 
olcsón kapható 

Déli Jbirlap Miadóhívatalában 

Megsokszororra keresetét, ha a a 

Növényvédelem és Kertészét 

gyümölcsüösét, 
kertjét. 
szőlőjét, 
gazdaságát. 

; 

Kedvezményes szakkönyv-akció az előfizetőknek: 

Aki előfizet a Növényvédelemre, alábbi 

Horn: Gyümölcsiák nyesése - Urbányi: Gyümölcsiák 
betegségei - Jécsai: Hogyan készitsük el virágos 
kertünket - Sántha: Szőlő kártevői 

önköltségi áron 80- leiért kapják. 

Még ma kérjen ingyen mutatványszámot (5 lef bélyeg bekül- 
dése ellenében) a DÉLI HIRLAP kiadóhivatalától, Timisoara. 

Előfizetési megrendelését azonnal intézzük. 

4 könyve 

Előtizetési árak (mindkét lapra együtt): 

2- vagy 3-szobás 

modern lakást keresek a II. vagy III. kerü- 

letben. Közel a villamoshoz. Cimeket kérem 

50 utazási kedvezmény 
visszautazásra október 2-től október 14-ig. 

Vizumnélküli határátlépés, utó- 
lagos vizum 250 pengőért. 

Kedvezményes jegyfüzet 160- leiért 
aDéli Hirlap kiadóhivatalában // 

E MIIIII 

stre. Odautazásra okt. 13-ig, 

IMMIIIIIIIIIIIII 
est. 21.10: Rádiójáték. 23.30: Változatok két 
zongorán. 24: Tánczene. Lipcse. 20: Hang 

verseny. 21.15: Gitár és balalajkaszóló. 22: 

Szimfónikus-hangverseny. 23.30: Szórakoz 

tató-zene. Milánó. 20.40: Szinmü, utána da. 

lok. 23.45: Tánczene. München. 21.10: Diva. 

tos-dalok. 23.45: Tánczene. Prága. 21: Zene: 

kari hangverseny. 23.15: Lemezek. 23.3 

Vonósnégyes. Róma. 20.20: Vegyes-zene. 

21.40: Opera, utána tánczene. Stockholm. 

21: Dalok. 22: Verdi-lemezek. 23: Szórako 

tató-zene. Strassbourg. 21.15: Hanglemeze 

Varsó. 18: Hangverseny. 22: Dalok. 22.30 

Enekkar. 23.30: Tánczene. 

Apróhirdetéseket felvesz Cetate: 

Dél Hirlap kiadóbivatala, Piata 

L C. Bratlanu 4. Fabrica: Kardos- 

trafik, Piata Traian és Str. Mercur 

sarok. Principele Carol: Mareh- 

trank, Piata Küttl, A hirdetési df 

minden esetben előre fizetendő 

Szép 2-szobás 

parkettás lakás kiadó, emailfürdő, előszob 

cselédszoba, szép fekvés, park és virágker- 

a kiadóban leadni. (4648) tek. III., Piata Crucii 2. (4727) 

Keresek 2 szoba 

2- 2.szobás, fürdőszebás lakást. Cim a kiadó- garantált poloskamentes lakás kiadó. IV., 

ban. (4899) Str. Filomelei 28. (4731) 

Háromszobás 

lakás mellékhelyiségekkel, november 1-től 
kiadó. Közelebbit III. kerület, Str. Romulus 

28. (4718) 

tanácsai alapján kezeli 

negyedévre 100- lei 
félévre 200- lei 
egész évre 400- lei 

dászvétel 
Eredeti ókeleti / 

perzsaszőnyegek ebédlők, összekötők, nagy 

gyüjtemény Altwien ezüstök, empir bronce- 

óra, megbizásból néhány napra, igen olcsóá 

Mercy-utca (836 

Plymuth 

és Rodizland fajkakasok eladók. Kurt, Csó- 

ka-puszta. (4730) 

Zongora 

vagy pianinó, kifogástalan állapotban, meg- 

vételre kerestetik. Cim a kiadóban. (4732) 

Aeeg e2 : 

ülöniéle 
Olcsón 

befon nádszékeket egy vak. II., Str. Glorie: 

9. Adám Willwerth. (4382) 

Hölgyek szives figyelmébe! 

Harisnyaszemek felszedését 

pontosan és olcsón vállalom. Cim: II. ker., 
Str. Gh. Asachi 21, ajtó puusvende 

közeilében. 

H. szép akarlenni 
Használjon KULKA-féle liliom- 
tejkrémet, liliom-tejszappant, 
liliompudert három szinben 
Kapható kizárólag a 

Városi gyógyszertárban 
a „Fekete Sashoz- 1., Piaia L C. Bratiana 

Nyomatott a nemesvarer Zeitung" körforgógépén, Timisoara I, Piata Tepes Voda 2. 


